

### ACTIVIDAD DE LA EMISORA DEL VATICANO

CIUDAD DEL VATICANO. A pesar de las dificultades que la presente situación plantea para la solución de problemas técnicos de la radio y a la obtención del material correspondiente, la emisora del Vaticano desarrolla su actividad normalmente y aún la intensifica, como lo demuestra el hecho de que el lunes pasado dió por vez primera una emisión en ruso, que continuará semanalmente en el mismo día, a las nueve menos cuarto. La radio Vaticana tiene organizados servicios de comunicación plurisemanales con casi todas las naciones del mundo. Debido a los recientes cambios de hora, la emisión diaria para España se da a las 10 de la noche, en onda de 50'26 metros.

### FERVOR CATOLICO DE ESPAÑA

De nuevo España, en todas sus ciudades y pueblos, ha exteriorizado con hondo fervor, con emoción intensísima, su católico espíritu. Desde las largas filas de los enlutados penitentes hasta la muchedumbre que postrada en súplica formaba cálido marco a las incomparables procesiones, todo el pueblo español participó en la grandiosa manifestación de Fe. Así un año y otro. Sobre todas las jornadas, es en Semana Santa cuando nuestra Patria muestra en plebiscitos imponentes su profunda religiosidad. Ni las mayores persecuciones desencadenadas por los enemigos de la Iglesia, enemigos de España—recordemos la etapa republicana-marxista—lograron en las conmemoraciones del suplicio muerte y gloria del Señor que no se estremeciese la brisa primaveral por el rumor de la oración y el litúrgico canto de nuestro pueblo.

De nuevo España, entera y emocionada, ha exteriorizado su espíritu católico. Y bien podemos decir, por lo visto en nuestra capital y según las informaciones recibidas de todas las provincias, superando en fervor y unanimidad a los años precedentes; señal clara de que la Patria, al resurgir con el glorioso Movimiento Nacional después de los tristes períodos que atravesó, de las terribles pruebas a que fué sometida por el azote de la barbarie moderna, se afianza más y más en su ser, va cada vez con mayor potencia afirmando su genuino espíritu, su alma católica, plenamente convencida de que fuera sólo puede haber error, malicia, odio o injusta ambición.

## España entera celebró con profunda emoción religiosa la Semana Santa

### Las procesiones del Santo Entierro resultaron brillantísimas en todas partes

### Algunas Cofradías de Sevilla no pudieron salir por la lluvia

**LAS PROCESIONES DE MADRID.** MADRID.—No obstante el tiempo inseguro, los frecuentes aguaceros de ayer y hoy, en todos los templos de Madrid se formaron larguísimas colas de fieles que acudieron a visitar los sepulcros. Las calles están concurrencísimas de mujeres ataviadas con mantilla. Por la tarde luce más claro el sol y es mayor la animación de las calles, que se ven concurrencísimas por los fieles que acuden a las procesiones de Viernes Santo. Es tal la afluencia de gente hacia las iglesias de donde salen las procesiones, que ha sido necesario interrumpir el tráfico rodado.

En la iglesia del Buen Suceso, en la que en acción de gracias y como recuerdo de la Semana Santa que se celebró el año pasado en tierras de Rusia, allí en el campamento de Grigorov, los ex combatientes de la División Azul dieron guardia de honor a un monumento, reproducción fiel del que velaron durante la campaña.

Organizado por la Obra Nacional del Cerro de los Angeles, salió a las siete de la mañana, de la

plaza de Legampl, una peregrinación de penitencia al Cerro, que celebró, a las doce, en la capilla, un oficio Vía Crucis, regresando después en tren a Madrid.

A las cuatro de la tarde se celebró la tradicional procesión de N. Padre Jesús que recorrió las calles de los alrededores del templo de Jesús de Medinaceli. Presidieron el teniente general Muñoz Grandes, jefe de la Casa Militar de S. E., el Jefe del Estado; gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; Ayuntamiento y Diputación, bajo mazas. En medio de un silencio impresionante, la procesión se puso en marcha a las cuatro y media, y a su paso se entonaron numerosas saetas.

MADRID.—Esta noche, a las diez, recorrió las calles madrileñas la procesión del Silencio, integrada por otras diez, compuestas en conjunto por cinco mil nazarenos, más de diez mil penitentes y veinticuatro Pasos. Las procesiones parciales salieron a las nueve y media de los templos

siguientes: Iglesia Catedral, Iglesia de San Salvador, Iglesia de San Gines, Iglesia de San Martín, Iglesia de San Jerónimo el Real, Iglesia del Cristo de la Victoria, Iglesia de las Maravillas, Iglesia de la Concepción, Iglesia de Santa Cruz y Oratorio del Olivar, y penetraron por las bacacalles de la Puerta del Sol, desde donde marcharon por el orden de templos antes anunciado y formando una sola procesión que marchó por la calle de Alcalá hasta la Plaza de la Independencia, en donde se dislocaron cada una camino de su templo respectivo.

En la Plaza de los Héroes del Diez de Agosto se habían instalado tres tribunas, dos para invitados de honor y una para las autoridades y Cuerpo Diplomático. Presidió el acto el ministro del Ejército, general Asensio. Se cantaron muchas saetas.

MADRID.—Esta noche, a las once, salió por primera vez en Madrid, la procesión organizada

por la Cofradía de los Toreros, establecida en el templo de Jesús de Medinaceli, y en la que figuraba el Santo Cristo de la Misericordia, llamado Cristo de los Toreros. La procesión recorrió las calles próximas al templo, y en honor al Cristo se cantaron varias saetas.

### EXTRAORDINARIA ANIMACION EN SEVILLA

SEVILLA.—La Semana Santa discurre con extraordinaria animación. Ayer y hoy llegaron numerosas personalidades españolas y extranjeras. El ministro de Turquía en España ha recorrido los templos.

La lluvia, que cayó en forma abundante cuando pasaban por la carrera oficial las primeras cofradías de la tarde del Jueves Santo, desfiló el desfile procesional. Han dejado de hacer su estación de penitencia a la catedral las cofradías que salen durante la madrugada del Viernes Santo; entre ellas, la del Señor del Gran Poder y la Virgen de la Esperanza de la Macarena.

A pesar del mal tiempo, los cofrades, desafiándolo todo, se echaron a la calle en la madrugada; la Esperanza de Triana y el Cristo de los Gibones. Hicieron su recorrido muy deprisa. Numerosísimo público se había estacionado en el itinerario oficial.

El nuevo "pase" de la cofradía de Nuestro Padre Jesús, de la Pasión no llegó a entrar en la carrera (Pasa a la tercera página).

### Ante la inauguración del mausoleo a los caídos del "Castillo de Olite"

CARTAGENA.—La Comisión Militar de La Corona ha venido a la entrega del mausoleo que guardará los restos de los gloriosos caídos en el "Castillo de Olite", y cuya bendición se celebrará mañana, estuvo en Escambreras para arrojar coronas de flores en Illuga, donde está sumergido el barco. Al regresar, saludaron al comandante general del arsenal y al decano del cuartel, consular.

Después, los comisionados marcharon a Murcia para presenciar la procesión de las imágenes de Sotillo, invitados por el alcalde de aquella ciudad, que es hermano del superviviente del "Castillo de Olite", comandante de artillería señor Virgili. Terminada la procesión, regresaron esta tarde a Cartagena.

### HILTER SIGUE CELEBRANDO CONFERENCIAS

### Ultimamente se ha entrevistado con el Presidente eslovaco

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Un comunicado oficial anuncia: "El Führer ha recibido hoy al doctor Tiso, presidente del Estado eslovaco, que ha llegado en visita a este Cuartel General acompañado por el presidente del Consejo, doctor Tuka, y los ministros del Interior y Defensa Nacional, Sr. Mach y general Catlos, respectivamente.

El Führer ha celebrado con el doctor Tiso un cambio de impresiones extenso y cordial acerca de las cuestiones relativas a la lucha de liberación europea que llevan a cabo los dos pueblos, el alemán y el eslovaco, contra el bolchevismo y las plutocracias anglo-norteamericanas. En estas conversaciones, en las cuales han tomado parte el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, y el mariscal Keitel, así como el doctor Tuka, Sr. Mach y el general Catlos, en representación de Eslovaquia, se han puesto de manifiesto la camaradería y la amistad que caracterizan las relaciones de Alemania con el pueblo eslovaco. Eslovaquia, con las unidades valero-

sas de su ejército, combate junto a las potencias del Pacto Tripartito y desplegará todas sus fuerzas para la consecución de la victoria final.

También han acompañado al doctor Tiso, en esta visita al Cuartel General del Führer, el ministro de Alemania en Presburgo, Ludin; el ministro de Eslovaquia en Berlín, Cernak; y el general alemán Scheffler, delegado del Ministerio eslovaco de la Defensa Nacional.—(Efe).

### Es posible que Gandhi y Nehru sean puestos en libertad

NUOVA DELHI. Es posible que Gandhi y el Pandit Nehru, así como otros ocho mil indios detenidos el año pasado, sean libertados, porque la ley en virtud de la cual fueron encarcelados excede de las atribuciones conferidas por el Parlamento al poder ejecutivo, según decisión que acaba de tomar el Tribunal Supremo.—(Efe)

## Victoriosa acción ofensiva del Eje en el sector Oeste de Túnez

### El primer ejército británico ha tenido grandes pérdidas

### En el sector meridional, Rommel mantiene su firme resistencia

### Comunicados del jueves

ALEMANIA  
GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el sector Oeste del frente, inmedato, ha alcanzado sus objetivos una acción ofensiva de nuestras tropas. El enemigo ha sufrido grandes pérdidas. Se ignoran aún la importancia del botín y el número de prisioneros capturados.

En el sector Meridional, se han refo contra la resistencia inquebrantable de las tropas germano-italianas los duros ataques lanzados ayer por el enemigo con formidable apoyo de artillería. Hemos conseguido algunos éxitos mediante operaciones de contraataque.

Nuestra aviación ha atacado los buques enemigos surtos en el puerto de Arad. Un mercante, de bastante tonelaje, ha sido alcanzado, de lleno, por una bomba en el curso de un ataque de los aviones del Eje contra un convoy enemigo que navegaba frente a la costa argelina.—(Efe)

66 regimiento de infantería "Trilete". Este batallón, a las órdenes del capitán Mario Politi, de Subluno, sufrió pérdidas considerables a las unidades neozelandesas atacantes.

Bombarderos alemanes, de tipo pesado, atacaron los centros de aprovisionamiento de la retaguardia enemiga. Cuatro aparatos cazabombarderos fueron derribados por los cazas y otros dos por las baterías (Pasa a la tercera página)

## 16 BARCOS (121.500 TONELADAS) hundidos por los submarinos alemanos

### Entre ellos, varios grandes transportes abarrotados de tropas

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado especial del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: "La tonelaje mercante enemigo ha sufrido un nuevo y serio quebranto, en el Mediterráneo y en el Atlántico. Los submarinos alemanos, en sus ataques contra convoyes fuertemente protegidos, han hundido 16 barcos, con un desplazamiento total de 121.500 toneladas, entre ellos varios transportes de tropas completamente cargados, dos destructores y un sumergible. Otros dos buques fueron torpedeados".—(Efe)

BERLIN.—"En los amplios espacios atlánticos, en aguas de Groenlandia, Terranova, Estados Unidos y África Occidental, los

submarinos alemanos han vuelto a asestar duros golpes a las comunicaciones enemigas—dicen los círculos militares berlineses, con respecto al comunicado especial del día de hoy—. Entre los barcos hundidos figuran un gran mercante cargado de madera, y tres con municiones. Al hacer explosión uno de éstos, fué posible ver cómo salían proyectados a varios centenares de metros de altura los cuerpos de algunos de sus tripulantes. También fué echado a pique un barco de 7.000 toneladas, de los que se construyen actualmente en los Estados Unidos.

"En el curso de los combates librados por los submarinos germanos, se ha dado el caso curio-

so del hundimiento de un sumergible aliado por otro alemán".

"Los mayores éxitos han sido conseguidos en el Mediterráneo, donde fueron enviados al fondo del mar varios transportes de gran tonelaje—uno de ellos, de 20.000 toneladas—abarrotados de tropas. También fué hundido uno de los destructores pertenecientes a la escuadra".—(Efe).

## Otra fosa común descubierta cerca de Odesa

### Se calcula que contiene unos 5.000 cadáveres

BERNA. El comité internacional de la Cruz Roja hace saber:

"La Cruz Roja Internacional está dispuesta, en principio, y mediante el envío de una delegación de técnicos neutrales, a colaborar en la identificación de los cadáveres que, según informaciones alemanas, han sido hallados en las cercanías de Smolensko, siempre y cuando se le pidan todos los interesados, en virtud de la nota dirigida por el organismo a todos los Estados beligerantes en fecha doce de septiembre de 1939. En esa nota la Cruz Roja Internacional daba a conocer las condiciones en las que eventualmente se hallaría dispuesta a prestar su colaboración en investigación de esta índole". (Efe)

Los rumanos suponen, por su parte, que contiene los restos de gran número de compatriotas suyos, arrancados de sus hogares, sin más motivo que su nacionalidad, al ser ocupadas Besarabia y Bucovina en 1940, y que después de ser sometidos a trabajos forzados fueron seguramente muertos por la GPU.

La labor de excavación, empezada inmediatamente después de haber tenido las autoridades rumanas, las oportunas informaciones, descubrió varias capas de arcilla mezclada con arena y escorias que cubrían a su vez una de barro de un metro de espesor, y debajo de esta aparecieron los primeros esqueletos, miembros humanos sueltos y restos de ropas, todo ello en inextricable mezcla. Algunos cadáveres no estaban descompuestos y en algunas prendas de vestir se han encontrado objetos y documentos que pueden ayudar a la identificación de las víctimas. Doscientos hombres dirigidos por los magistrados de Odesa, trabajan día y noche en la fosa, que, por lo que hasta ahora se puede calcular, debe contener de cuatro a cinco mil cadáveres. (Efe)

### CINCO MILLONES



En el horno de esta panadería de campaña se han cocido ya cinco millones de panes. Los soldados panaderos muestran aquí la pieza que ha completado esa cifra.—(Foto Orbis)

## La Semana Santa en el Vaticano

### S. S. el Papa ha presidido las solemnes ceremonias religiosas

CIUDAD DEL VATICANO. Su Santidad ha asistido esta mañana, en la Capilla Sixtina, a la solemne misa de Jueves Santo, oficiada por el cardenal decano, monseñor Granito di Belmonte Pignatelli.

Después del servicio divino, Su Santidad presidió, bajo palio sostenido por ocho Obispos, la procesión que transportó el Santo Sacramento a la capilla Paulina, donde se halla expuesto el Santo Sepulcro. Tras la adoración del Santo Sacramento, Su Santidad regresó a sus habitaciones.

A la ceremonia han asistido cardenales, altos prelados, miembros del cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede y nobleza romana. (Efe)

CIUDAD DEL VATICANO. S. S. el Papa asistió esta mañana a la solemne ceremonia religiosa del día celebrada

en la Capilla Sixtina. Asistieron también los cardenales, cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, Patriarcas romanos, dignatarios de la corte pontificia, arzobispos, obispos y prelates. S. S. revestido con casaca roja y mitra de plata, pasó primero a la capilla Paulina, donde veneró el Santo Sepulcro, trasladándose después a la Capilla Sixtina. Mientras duraron los oficios estuvo expuesta en el altar la reliquia de la Santísima Cruz. Al terminar aquellos, el Papa bajó de su trono y pies descalzos fué a venerar la reliquia, seguido de todos los cardenales, también pies descalzos. Finalmente

el Santo Padre trasladó el Santísimo de la capilla Paulina a la Sixtina, dando por terminada la ceremonia. (Efe)

CIUDAD DEL VATICANO. Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia, privada al embajador de España cerca de la Santa Sede, don Domingo de las Balcenas. (Efe)

CIUDAD DEL VATICANO. Según informaciones aún no confirmadas oficialmente, Su Santidad Pío XII dirá mañana una misa privada en la capilla de la Sala del Consistorio, a la que asistirán el Presidente de la Acción Católica italiana y el cuerpo diplomático. El Santo Padre dará la comunión. (Efe)

### DESHIELO



A todas horas se hace preciso reducir el agua en las trincheras. Una "capitalización" ingeniosa ayuda a resolver el problema, pero es necesario ayudar algo con un cántaro.—(Foto Orbis)

Pompas Fúnebres Pastrana

El señor

# Don Román Artacho Fernández de Bobadilla

(Presidente del Consejo de Administración y Director-Gerente de Bodegas Riojanas S. A. de Cenicero)

Falleció el 22 de los corrientes en Madrid, a los 68 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Sus apenadas hermanas doña Paula (Vda. de Martínez) y doña Eulalia (Vda. de Frías); hermana política doña Romana Puellas Frías (Vda. de Artacho); sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos de tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Cenicero, 24 de abril de 1943

CONDUCCION DEL CADAVER.—Se efectuó ayer, a las cinco de la tarde, en Cenicero, FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El próximo lunes, a las DIEZ, en la Parroquia de San Martín, de Cenicero, MESA DE FIRMAS EN LOGROÑO.—Vara de Rey, 33.

El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Notas Militares

**CONCURSOS.**—Se anuncia concurso para nombramiento de aspirantes a ingreso en la Escuela de Estado Mayor, con sujeción a las bases que publica el D. O. de 21 de abril. El número de plazas a cubrir será de 30, con arreglo a la siguiente proporcionalidad de Armas: Infantería, 47; Caballería, 8; Artillería, 17; Ingenieros, 6.

**UNIFORMIDAD.**—Se autoriza a todos los generales, jefes y oficiales y suboficiales el uso del capote durante un plazo de tres años más que el señalado en la orden de 27 de febrero pasado (D. O. número 49), modificando únicamente las divisas y emblemas del Arma o Cuerpo a que pertenezca, sin perjuicio de que puedan usar el nuevo modelo, durante este período, aquellos que lo deseen.

**CURSO.**—El segundo ciclo de la segunda parte de la prueba de aptitud para oficiales procedentes de suboficiales se desarrollará en la Escuela de Aplicación y Establecimiento Central de Intendencia en una sola tanda para las Armas de Saballería, Artillería e Ingenieros y Cuerpo de Intendencia, que comenzará el día primero de junio del corriente año.

Por lo que respecta a Infantería, se establecen dos tandas: la primera en igual fecha, abarcará a los oficiales de la primera a séptima región inclusive, y la segunda a los de la octava, Baleares, Canarias y Marruecos, dando comienzo el 5 de julio, y con duración hasta el 5 de agosto.

## Avisos y Noticias

Falleció ayer nuestro estimado convecino don Saturnino Pascual Blanco. Reciban nuestro sentido pésame sus apenados padres don José (camarero del Bar Carabanchel) y doña Saturnina, hermanos, hermanos políticos y demás familia.

### Restaurante ADELA

SELECTO MENU. — PRECIOS MODICOS. — Calefacción. — Comfort. CALVO, SOTELLO, 2. Teléf. 16-06. (Frente al Gran Hotel)

### LAPIZ ROSA CYCLAMEN

EL COLOR DE MODA PARA SUS LABIOS

### PERFUMERIA

### TORINO

G. MOLA, 16. Tífo, 20-11

En el sorteo pro-ciegos verificado el pasado jueves, resultó premiado el número 414.

Ayer, festividad de Viernes Santo, no hubo sorteo.

### LA SORPRESA

ANDRES CERVERA Pone en conocimiento de sus amistades y público en general que sigue al frente del negocio, El Número de la Tienda para el Racionamiento es el 13. BRETON de los HERREROS, 21.

La tradición popular ha conservado, defendiéndola de contaminaciones que degeneran el gusto y el sentido de dignidad humana, las bellas danzas y canciones regionales.

### Angel Villar Matute

ABOGADO

Vara de Rey, 21. Teléf. 14-76

## ROSA JULIA

REAPARECE HOY, SABADO DE GLORIA CON NUEVO REPERTORIO EN EL

## Ibiza Bar Salón

## ATENCION

VUELVE A REAPARECER

## La Veneciana

CON SUS FAMOSOS HELADOS.

## La Veneciana

NO TIENE NINGUN OTRO PUESTO DE VENTA QUE EL DE COSTUMBRE, SITUADO EN

GENERAL MOLA, 114

FRENTE AL BANCO HISPANO AMERICANO

## PERFUMERIA

GUANTES BOLSOS

ENORME SURTIDO

## CASA ANGUIANO

Esta Casa tiene existencias de COLONIA "GALATEA"

Se vende casa General Mola, 116.

DIRIGIRSE, DEL 25 AL 27 DEL ACTUAL, AL Sr. RUIZ VILLAR, VARA DE REY, 33.

Señora, señorita:

VISITE HOY LOS ESCAPARATES

## Casa OVEJERO

ALTAS NOVEDADES EN PRECIOS

MERCERIA, PERFUMERIA, BOLSOS, GUANTES, FLORES.

VARA DE REY, 7.

## D. Simón San Juan Zabala

FALLECIO EN EL SANATORIO DE LEZA, EN EL DIA DE AYER, A LOS 23 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

Sus apenados padres don Francisco y doña Lidia; hermanos Aurelio (Industrial de Oyón), Nazario (Industrial de Oyón), Emiliana y Cirilo; hermanos políticos Victoriano Gastón, Carmon Clavijo y Felicitana Faces; sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por su eterno descanso y la asistencia a los piadosos actos que abajo se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Oyón, 24 de abril de 1943

Conducción del cadáver.—HOY, a las CINCO, en Laguardia. Funerales.—En Oyón, el lunes, día 26.

Vagos al descargo hoy: Trevijano hijo, uno, ácido; Bodegas Franco Españolas, uno, barricas vacías; L. V. Riojanas, uno, varios; J. L. Arxujo, uno, carbón; E. López Romero, uno, hierro; C. Berger, uno, arena; C. Bergasa, uno, arena; Ayuntamiento, uno, asfalto; y P. Martínez, uno, bolillos.

### AVISO

La Empresa Juan Martínez pone en conocimiento del público en general, que desde el lunes, día 26, empezará a circular el servicio de automóviles Logroño-Soria, por Piqueras, saliendo de esta capital a las 9:30 de la mañana.

La Empresa

VENDO Anca rústica, de 559 fanegas, de regadío y en colono. Informes, REMON, Hermanos Moroy, 16. Teléfono 1397.

ACADEMIA DE CASADO CONDUCCION

VENDE COCHE TURISMO 10 HP. AVDA. GENERAL FRANCO, 16.

¡PIDA UN CAMPERO!

VENDO pisos nuevos, rentando un 7 por 100 en buena calle. Informes, REMON, Hermanos Moroy, 16. Teléfono 1397.

### TEJA

SE VENDE EN LA CARRETERA LOGROÑO-MENDI-VIA, KILOMETRO 1.

## Círculo Logroñés

La Junta Directiva invita a los socios y familias al BAILE que se celebrará MAÑANA DOMINGO, a las SIETE de la tarde, en sus salones.

LA JUNTA

## Gran Café-Bar SUIZO

HARO

Inauguración de la temporada de verano

SABADO DE GLORIA y DOMINGO DE PASCUA

## GRAN BAILE

DE 10:30 NOCHE, EN ADELANTE "GRAN MODA"

ESPECIALIDAD EN CAPSIS, REFRESCOS Y LICORES DE LAS MEJORES MARCAS

Centro de reunión obligado en estos días. TELEFONO 70.

## Plaza de Toros de Logroño

DOMINGO, 25 DE ABRIL, PASCUA DE RESURRECCION A LAS CINCO DE LA TARDE

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

## GRAN NOVILLADA-CONCURSO

6 ESCOGIDOS NOVILLOS, 6

crates, de la acreditada ganadería de don NICANOR VILLA

Alvarito Moya - Andrés del Campo - Joselito Martín

SOMBRA, 9 Ptas, SOL, 7. Señoras y militares, 4. Niños, 2.

En Logroño, el día 24 de abril de 1944.

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño la joven señora doña María Jesús Tré Urizar, esposa de don Eladio García Izuelza, empleado en el Centro Farmacéutico Vizcaino, de esta capital.

Reciban nuestra cordial e arbuena los venturosos padres y abuelos, a la vez que deseamos al nuevo logroño, a quien se le impondrá el nombre del padre, larga y venturosa existencia.

Medias Guantes Bolsos Velos Peñetas

### casa azul

### ¿JUSTED QUIERE

RECIBIR EL RACIONAMIENTO EN SU CASA? Inscríbase su cartilla en Ultramarinos y Comestibles Tienda número 52. Gallarza, 16. Teléfono 14-20.

### CASA PIAZUELO

Servicio comestivo a domicilio.

### CONAC TRES JINETES

DE SOTO

### MUEBLES de gusto y CAMAS de metal

ANTA, General Mola, 46

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de María Isabel Barahona Bañares, María Lucía Josefina Queralt Sabauza y Eladio Jesús Agustín García Tré, y la defunción de Joaquín Iglesias Ollate, de 47 años, de Logroño.

### JALON ANGEL

FOTOGRAFO

Expone hoy en sus vitrinas una colección de retratos de Primera Comunión. — Bretón, 5.—Logroño.

### HOY.—FRONTÓN BETI-JAI

SABADO DE GLORIA REAPERTURA después de las importantes reformas 5 tarde. 4 grandes partidos. En último lugar

JESUSA y FELI contra ARACELI II y PAQUITA

10:30 noche, 2 grandes partidos. En último lugar

JULIA (soia) contra PILARICHU y MARINA

### Campo de "LAS GAUNAS"

MAÑANA, DOMINGO, A LAS CUATRO Y MEDIA

## FUTBOL

CHAMPIONATO DE ESPAÑA — COPA DE AFICIONADOS.

## CLUB ESPERANZA

(de SAN SEBASTIAN)

## DEPORTIVO LOGROÑES

NOTA.—Localidades para público y asociados, según costumbre. Socios con cupón Abril n.º 2.

## CINEMA DIANA

¡DOS MONUMENTALES ESTRENOS!

HOY, SABADO DE GLORIA Desde las SIETE de la tarde

## TORMENTA

Una interpretación sublime del mejor género del cine

CHARLES BOYER con MICHELE PRESLE, la más fulgurante de las estrellas actuales en Europa.

EL VERTIGO DE UN GRAN AMOR QUE PONE NUBES DE TORMENTA en el ALMA

En Español, Estreno del Noticiero NO-DO N.º 15.

MAÑANA, DOMINGO

¡La más espectacular superproducción PARAMOUNT!

## LOBOS DEL NORTE

LA PELICULA QUE, CON "REBECA", MAYOR NUMERO DE SEMANAS CONSECUTIVAS HA PERMANECIDO EN EL CARTEL DE LOS PRINCIPALES CINEMAS ESPAÑOLES.

GEORGE RAFT DOROTHY LAMOUR JOHN BARRYMORE HENRY FONDA.

Anteayer, Jueves Santo, por nuestros estimados convecinos y amigos el comerciante y concejal don Antonio González y señora doña María Ruano, y para su hijo don José Ramón, teniente de Artillería, fué pedida a los también convecinos y amigos don Manuel Muguruza y doña Julia Santos, la mano de su bella y simpática hija María del Pilar.

Entre los novios se cruzaron regalos de tanto gusto como valor, quedándose fijada la boda para el próximo verano.

Reciban nuestra cordial enhorabuena al futuro matrimonio, que hacemos extensiva a sus respectivas familias, ambas de nuestra particular estimación.

### CONAC VENERABLE

DE SOTO

### MUEBLES A R T E MODERNO

### LIZARANZU

Visite la exposición de

## ARTICULOS DE VIAJE

Y OBJETOS PARA REGALO.

Imenso surtido en MALETAS. Almacén de Cartidos de

EMILIANO ALONSO General Mola, 16.

MALETAS, fundas, reparaciones en intermediarios.—Fábrica: General Mola, 67.—RICARDO

ARCAS de caudales y cajas metálicas de absoluta seguridad contra robo y fuego. Edo. Behovarría. Teléfono 15-39.

## Gran Café-Bar COMERCIO

SABADO DE GLORIA

## DOS vocalistas

Adelita Saavedra

finura de canciones

Marlen

elegancia distinción

## Campo de "LAS GAUNAS"

MAÑANA, DOMINGO, A LAS CUATRO Y MEDIA

## FUTBOL

CHAMPIONATO DE ESPAÑA — COPA DE AFICIONADOS.

## CLUB ESPERANZA

(de SAN SEBASTIAN)

## DEPORTIVO LOGROÑES

NOTA.—Localidades para público y asociados, según costumbre. Socios con cupón Abril n.º 2.

## CINEMA DIANA

¡DOS MONUMENTALES ESTRENOS!

HOY, SABADO DE GLORIA Desde las SIETE de la tarde

## TORMENTA

Una interpretación sublime del mejor género del cine

CHARLES BOYER con MICHELE PRESLE, la más fulgurante de las estrellas actuales en Europa.

EL VERTIGO DE UN GRAN AMOR QUE PONE NUBES DE TORMENTA en el ALMA

En Español, Estreno del Noticiero NO-DO N.º 15.

MAÑANA, DOMINGO

¡La más espectacular superproducción PARAMOUNT!

## LOBOS DEL NORTE

LA PELICULA QUE, CON "REBECA", MAYOR NUMERO DE SEMANAS CONSECUTIVAS HA PERMANECIDO EN EL CARTEL DE LOS PRINCIPALES CINEMAS ESPAÑOLES.

GEORGE RAFT DOROTHY LAMOUR JOHN BARRYMORE HENRY FONDA.

## Anuncios oficiales

### CULTIVO DEL TABACO

Los agricultores que en la presente campaña deseen realizar plantaciones de Tabaco, pueden solicitarlo personalmente o por escrito en las oficinas que provisionalmente tiene el Servicio en Logroño, en la calle General Franco número 6, entresuelo derecho, donde se les dará toda clase de detalles sobre el Cultivo y a su debido tiempo se les facilitará la planta a los cultivadores, que la precisen. Horas de oficina de 10 a 1.

### OBRAS EN OYON

Por acuerdo del Ayuntamiento de esta villa, a las once horas del día 12 de mayo próximo, se convocará a la subasta de obras de construcción de un frontón o juego de pelota, con arreglo a los planos, presupuestos y condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, todos los días laborables de las 10 a las 13 horas. Tipo de subasta: Puntos VEINTINUEVE MIL NOVECIENTAS QUINCE.

Las proposiciones se harán por escrito con arreglo al modelo que se facilita en Secretaría, en Logroño (Alfama), 15 de abril de 1943. El Alcalde, Nicolás Santander.

### ANGUANO Y COMUNEROS

Desde las tres de la tarde del día 2 de mayo próximo, se convocará en subasta, sala de lotes de las yayas para material y leña, en las condiciones y tasación que fueran de acuerdo. Todos los lotes suman 3.325 hectáreas. 19 de abril de 1943. El Alcalde, Bruno Echea.

### Secretaría de Ayuntamiento

Se necesita un Secretario sustituto para esta Secretaría, durante unos tres meses, por asistencia del titular a los cursos de perfeccionamiento de Secretarios, abonando el sueldo a razón de 450 pesetas al mes. Se solicitará al Alcalde del Ayuntamiento de Aguiar del Río Alhama (Logroño).

### SUBASTAS DE PASTOS

El día 25 del actual y hora de las 10 de su mañana, tendrá lugar en esta Alcaidía, la subasta de los pastos de los borreguillos situados en:

Los Rosillos, que hacen una cabida de 799 cabezas de ganado lanar, por el tipo de tasación de 4.200 pesetas; Sabinal, con el cupo de 400 cabezas, tasación 1.600 pesetas; Erasmódromo, cupo 400 cabezas, tasación 1.600 pesetas; Rosillos, cupo 250 reses, tasación 750 pesetas; y La Umbria, cupo de 400 cabezas, tasación 1.200 pesetas. Lo que se hace público para ser néral conocimiento.

Montenegro de Cameros, a 17 de abril de 1943. El Alcalde, Francisco Molina.

### Electra Vasco Alavesa S. A.

#### DIVIDENDO ACTIVO

A partir del día 1.º de mayo próximo vendiendo se abonará a las acciones de esta Sociedad, números 1.419/1.490 de la serie A y números 1.491/1.599 de la serie B, un dividendo activo de 19.— pesetas por acción con cargo a los beneficios del ejercicio de 1942.

El pago se efectuará en el domicilio social, Gardoqui, 2, y en las oficinas de la Sociedad, en Haro, Vega, 46, mediante la presentación por los interesados de los títulos o resguardos bancarios de la serie A que carecen de cupones y contra cupón núm. 32 de las acciones números 1.491/1.599 de la serie B. Bilbao, 29 de abril de 1943. El Consejo de Administración.

### FRONTON RIOJANO TUDELILLA

Mañana, Domingo de Pascua a las CINCO de la tarde

Gran Partido DESAFIO entre las notables parejas riojanas

FELIX HEREDIA y PASTOR (de Murillo)

contra

MARINO RUETE y PABLO DIEZ (de Gallitza)

# CEDECO

PARA GANAR MAS, NO HAY QUE TRABAJAR MAS:

## HAY QUE TRABAJAR MEJOR

Aprenda por Correspondencia: Ingeniería, Comercio o Idiomas. Muchos miles de españoles lo están haciendo. 200 cursos. DESDE 20 PTAS. AL MES, TEXTOS INCLUSIVE. Escribanos hoy y recibirá en seguida informes gratis.

Ciencueta y dos años de experiencia. MADRID: José Antonio, 61. BARCELONA: Layetana, 52.

Agente en Logroño: TEOFILO HERRERO MARIN, C. Sotelo, 9.

# La Semana Santa en España La batalla de Túnez

(Viene de primera página)

era oficial. Saló de la Iglesia del Salvador el jueves por la tarde y poco después apretó la lluvia; la cofradía, entonces, volvió al templo.

Otras cofradías que salieron este jueves Santo corrieron la misma suerte, pero, por fortuna, ni los "pasos" ni las imágenes sacradas han sufrido daño alguno. Se han tomado medidas de previsión para que no vuelvan a ocurrir.

**SEVILLA.**— La Semana Santa sevillana ha terminado con extraordinaria animación. Después de la lluvia de ayer y de la madrugada de hoy, ha hecho un día espléndido. En la carrera oficial, por donde desfilaron las cofradías, se concentraron unas 20.000 personas.

Hoy desfilaron ocho cofradías, entre ellas la del Cristo del Calvario y la Virgen de la Soledad, la que fué Hermano Mayor a perpetuidad el fundador de la Fianza; ahora son Hermanos efectivos, el ministro secretario general del Movimiento, camarada Argente, y el delegado nacional de provincias y presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones, camarada Sancho Dávila. Este figuraba en la presidencia con el gobernador civil, que presidió oficialmente.

La primera cofradía que desfiló fué la de la Carretería. La última cofradía en desfiló fué la de la Virgen de la Soledad. Es una cofradía de severa humildad y verdaderamente de los sevillanos.

**LAS IMPRESIONANTES PROCESIONES EN MALAGA.** El jueves Santo ha transcurrido con un esplendor extraordinario. El desfile de las cinco cofradías ha constituido el exponente grandioso de la incomparable Semana Santa.

La primera cofradía que efectuó su desfile fué la del Santísimo Cristo de la Buena Muerte y Animas y Nuestra Señora de la Soledad.

La cofradía de los Caballeros Mutilados (Santísimo Cristo Mutilado), desfiló con gran severidad y orden. Figuró en la procesión una representación de santuarios de la División Azul. La hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Misericordia y Nuestra Señora del Gran Poder, llamó la atención por la iluminación de los tronos. En esta cofradía desfiló el Cuerpo de Aviación.

Sobresalieron mucho las dos hermandades del Santísimo Cristo de los Milagros y María Santísima de la Amargura y del dulce nombre de Jesús Nazareno, del Paso y María Santísima de la Esperanza. En la primera, sobre el trono del Cristo de los Milagros aparecía la piedra del Alcázar de Toledo, que el general Moscardó ha ofrendado a la imagen.

También lucía la Virgen el fajín de capitán general que el Caudillo, hermano efectivo de esta cofradía, le ha regalado. Ostentaba la representación del Jefe del Estado el Director General de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo. El paso de nuestro padre Jesús Nazareno ha sido el último en desfiló. El acto de la bendición del pueblo por el Cristo en la Plaza de José Antonio, ha sido verdaderamente conmovedor.

La representación del Caudillo en la hermandad la ostentaba el general García Valiño.

**MALAGA.**— Tras la magnífica noche del Jueves Santo, el viernes ha lucido un sol espléndido. Esta noche han desfilado las últimas cofradías de la Semana Santa malagueña. De la Iglesia de la Victoria ha salido la cofradía del Santo Cristo del Amor y Nuestra Señora de la Caridad, en la que el camarada Carlos Rein, subsecretario de Agricultura, ha representado al ministro del departamento, camarada Miguel Primo de Rivera, que es ha visto imposibilitado de presidirla este año. El gobernador civil ostentaba la representación del Caudillo y el Hermano Mayor de la cofradía fué el ministro secretario general del Partido.

Formaban en la procesión la Vieja Guardia malagueña y comisiones de la C. N. S. La cofradía de Nuestra Señora de la Piedad salió de la Parroquia de los Santos Mártires. A continuación desfiló la cofradía de Nuestro Padre Jesús y Nuestra Señora de la Soledad.

El Santo Entierro ha sido restaurado y el nuevo Cristo yacente, obra de Julio Vicient, ha llamado poderosamente la atención. El "paso" de la Virgen ha sido un derroche de luz y riqueza. El duque de Sevilla, general Borbón, representó al Caudillo y, tras él, desfilaron todas las autoridades y jerarquías locales.

La cofradía de la Soledad, que salió de la Iglesia de San Pablo, ha hecho su tradicional y lujoso desfile con su cortejo de guardia romana. El Hermano Mayor ostentaba la representación del camarada Argente.

Por último, desfiló el silencio "paso" de María Santísima de los Servicios. Esta cofradía ha cerrado los desfiles procesionales de la Semana Santa malagueña.

**EN VALLADOLID.**— Más de 20.000 personas, congregadas en la Plaza Mayor, han escuchado el Sermón de las Siete Palabras, esta mañana a las once y media. Este acto se ha celebrado por primera vez en dicha plaza.

**VALLADOLID.**— A las diez y media de la tarde, la Hermandad de doctores del Santísimo Cristo de la Luz salió de su capilla del Colegio Mayor de Santa Cruz. En dicha Hermandad figuran catedráticos y profesores de los distintos centros de enseñanza y maestros nacionales. El Santísimo Cristo de la Luz era escoltado por los decanos de las distintas Facultades y profesores.

Todos los lugares del recorrido se hallaban abarrotados desde primeras horas de la tarde para presenciar el desfile de las maravillosas figuras de la Pasión, única en España que reproduce toda la Pasión de Jesucristo, reflejada en las obras de Juan de Juni, Gregorio Hernández y Fernández.

A últimas horas de la tarde se inició la marcha del cortejo. El paso de las cofradías ha sido acompañado por el público con profunda emoción.

**EN EL RESTO DE ESPAÑA.** MADRID.— Los cultos de la Semana Santa se han celebrado en toda España con extraordinario fervor. De todas las capitales de provincia y poblaciones importantes se reciben noticias sobre la solemnidad con que el pueblo

español conmemora la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo, en una exacta conjunción de religiosidad y exaltación artísticas, que da tono y peculiaridad al acendrado catolicismo de España.

En Barcelona, un tiempo espléndido ha contribuido el mayor esplendor de los cultos tradicionales.

Durante toda la tarde del Jueves Santo, los templos y capillas se han visto llenos de fieles. El Ayuntamiento en corporación visitó los Monumentos. Numerosas señoritas lucían la clásica mantilla española y clavetes, rojos.

A las cinco de la tarde del Viernes Santo, salió la procesión de la Buena Muerte, que data del año 1899. Enorme cantidad de fieles presenció el paso del cortejo desde la Plaza de Cataluña y todas las Ramblas, hasta la Basílica de la Merced.

En el Castillo de Montjuich se ha celebrado esta tarde el tradicional Vía Crucis por los caídos, organizado por la Cofradía de la Pasión, y la Delegación Provincial de Excavativos, Presidido el teniente general Moscardó, Capitán General de la Región.

En Melilla salió por primera vez la procesión del Cristo de la Flagelación y Nuestra Señora del Mayor Dolor, presidida por el general Yagüe, a quien acompaña, con el general Deigado Serrano y el alcalde de su ciudad, Numerosas saetas se santaron durante el recorrido. Por la noche, de la parroquia de la Purísima Concepción, salió la Cofradía del Jesús Nazareno y María Santísima de los Dolores. Poco después de salir, empezó a llover fuertemente. Los fieles soportaron el agua hasta la terminación del itinerario.

El Jueves Santo de Córdoba empezó con el Lavatorio, oficiado por el obispo de la Diócesis. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento lavó los pies a doce pobres. Por la noche salieron seis procesiones.

Al Vía Crucis de la madrugada de hoy celebrado en Almería, asistió el general Saliquet, capitán general de la Primera Región.

En los oficios de Cádiz actuó el arzobispo de Lima y primado del Perú, monseñor Lison. La procesión del Santo Entierro estuvo integrada por quince cofradías.

Por primera vez, salió un Castellón el monumental paso de la plaza de la cofradía del Santo Sepulcro con la imagen de la Dolores, admirable talla de Juan Bautista Azuara.

En Oviedo se estrenó el paso de "La Oración del Huerto", de Montjuich.

En Gijón, el Santo Cristo de los Mártires, de otro artista salmantino.

En Bilbao presidió la procesión de Santo Entierro el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao.

Una revista para la juventud que interesa a todos, será el Mayo, publicación semanal que aparecerá los domingos. Artículos de colaboración seleccionada, informaciones y reportajes gráficos de Geografía e Historia, de Ciencias y Artes, de Oficios e Industrias, Deportes y Juegos atléticos, Teatro, Cine, Toros, Concursos, Pasatiempos, etc. Integrarán su contenido.

## LA GUERRA EN RUSIA

(Viene de la sexta página)

to mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En todo el frente del Este sólo hubo ayer operaciones insignificantes.

La aviación alemana efectuó un fuerte ataque nocturno contra la base naval de Poti, en el Mar Negro.

Algunos aviones soviéticos amovieron amovido al azar, bombas explosivas sobre Prusia Oriental. Dos de los bombarderos alemanes fueron derribados."—(Efe).

**BERLIN.**— Como complemento al comunicado oficial de guerra, se declaró:

"Importantes escuadrillas de aviones alemanes, operando desde gran altura y en picado, han infligido pérdidas a los bolcheviques, al Sur de Novorossiisk. En los demás sectores del frente del Este, nuestros aparatos han seguido con éxito la acción destructora contra los ferrocarriles enemigos. En combates aéreos, por la D. C. A. y en los bombardeos de los aerodromos rusos, fueron destruidos o derribados, en total treinta aviones enemigos. No han regresado a sus bases cuatro de los nuestros."

(Viene de primera página)

antidéfensas. En el curso de una operación nocturna, realizada con éxito, nuestros aviones bombardearon las instalaciones petrolíferas de Trípoli, en Siria."—(Efe).

**ALIADO**

**ARGELIA.**— Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte:

"El primer ejército ha rechazado un duro ataque en el sector de Medvez el Bab, la noche del martes último. Un enconado combate contra la infantería y los carros blindados enemigos, se libró al claro de luna. Al amanecer, el adversario se replegaba después de haber sufrido considerables pérdidas. El enemigo utilizó unos 60 u 80 carros en este combate, y, por lo menos, cinco batallones de infantería. Destruimos 25 carros alemanes y capturamos unos 500 prisioneros.

En el frente del octavo Ejército han sido rechazados, por el fuego concentrado de nuestra Artillería, dos grandes contraataques enemigos. Las fuerzas del Eje sufrieron graves pérdidas. Han sido mejoradas, en general, nuestras posiciones y sostenidas firmemente nuestras avanzadas.

Una pequeña sección de nuestras fuerzas ligeras del servicio costero, en misión de patrulla, tuvieron un encuentro, la noche del lunes último cerca de Bizerta, con varias lanchas torpederas alemanas. Se observó una explosión seguida de un incendio a bordo de una embarcación enemiga, que se retiró envuelta en humo. Otros barcos adversarios resultaron alcanzados antes de su retirada para proteger al buque averiado.

Nuestras fuerzas ligeras, que fueron igualmente atacadas por los cazas nocturnos, regresaron indemnes a su base la noche del martes.

Las unidades navales ligeras hundieron un pequeño navío enemigo del servicio de abastecimiento, al nordeste de Sicilia. Durante la noche del lunes, los bombarderos ligeros de aviación táctica atacaron los aerodromos y posiciones enemigas, y los cazas han conseguido sus servicios de patrulla por encima de las regiones avanzadas. Diez aparatos enemigos fueron derribados. En la noche del 20 al 21, cuatro aviones enemigos

destruidos. De todas estas operaciones no han regresado cuatro de nuestros aparatos."—(Efe).

## Comunicados del viernes

**ALEMAN**

**GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.** El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

En el sector occidental del frente de Túnez, se desarrollan intensos combates. Durante el ataque, coronado por el éxito, del día 22, hicimos varios centenares de prisioneros y capturamos o destruimos cinco baterías y 50 vehículos automóviles.

Aviones alemanes de bombardeo rápido, dispersaron las concentraciones de carros y los convoyes de vehículos motorizados enemigos mediante ataques efectuados a ras del suelo. Los intentos efectuados por el adversario, con fuerzas muy superiores en número, contra las posiciones alemanas en el sector Sur de Túnez, fracasaron con grandes pérdidas para los atacantes. (Efe)

**ITALIANO**

**ROMA.** Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"En el sector meridional del frente (funcionó nuestras tropas) hicieron frente valientemente, durante la jornada de ayer, y mediante repetidos contraataques, a la fuerte presión enemiga, que ha aumentado en intensidad. Merece mención especial la división "Pisioia", mandada por el general Falugi, cuyos soldados resistieron con firmeza inquebrantable los reiterados asaltos de las fuerzas británicas, superiores en número.

En el sector occidental, adonde el enemigo ha extendido su esfuerzo ofensivo, se desarrollan también duros combates. Los cazas alemanos derribaron, en combate aéreo, seis aviones enemigos. Cuatro "Spittzer" fueron destruidos por un grupo de cazas nuestros que escoltaban un convoy aéreo.

La aviación enemiga efectuó una incursión sobre Siracusa, donde hubo tres muertos y trece heridos entre la población civil. Los daños materiales fueron escasos. También cayeron bombas enemigas en Carlotote (Cagliari) y en los alrededores de Catanzaro y Ragusa. En total hubo que lamentar cuatro muertos y catorce heridos en ambas localidades. Dos aviones fueron destruidos por nuestros baterías antiáreas. Uno de ellos cayó envuelto en llamas al Este de Siracusa; el otro, cerca de Pozallo (Ragusa). (Efe)

**ALIADO**

**CUARTEL GENERAL ALIADO DEL AFRICA DEL NORTE.** Comunicado militar:

"El primer ejército efectuó ayer ataques, en el sector de Bu Arada, en los que, a pesar de la vigorosa resistencia que le fué opuesta, fueron alcanzados todos los objetivos principales; la lucha prosigue. Se confirma ahora que el número de carros enemigos destruidos en los combates de los días 22 y 23 de abril fué de 33.

En el frente del octavo ejército fueron rechazados con cuantiosas pérdidas del enemigo nuevos ataques; conservamos firmemente las posiciones ganadas.

**Centenares de franceses protestan de los bombardeos aéreos anglo-yanquis**

**VICHY.** Varios centenares de personas llegadas de las principales poblaciones de Francia no ocupada para protestar por los bombardeos aéreos anglo-yanquis, han sido recibidos por el mariscal Petain, jefe del Estado, en el Hotel Du Parc. En esta entrada comisión estaban representadas todas las clases sociales: Trabajadores, peñeros, artesanos, artistas, ex prisioneros, jóvenes del servicio de trabajo, intelectuales, etc. El mariscal conversó largamente con todos ellos. (Efe)

## El Japón no considerará como prisioneros de guerra a los soldados adversarios que hayan realizado actos inhumanos

**WASHINGTON.**— La declaración del Presidente Roosevelt afirmando que los japoneses han ejecutado a algunos de los pilotos norteamericanos que cayeron prisioneros durante la incursión de hace un año contra Tokio, ha producido en el público estadounidense tremenda impresión.

El subsecretario del departamento de Guerra, Robert Patterson, ha manifestado que Norteamérica no tomará represalias contra prisioneros japoneses "guardando el castigo para aplicarlo en su día a los altos funcionarios de Tokio que hayan podido ordenar aquellas ejecuciones."—(Efe).

**TOKIO.** El portavoz del Gobierno, Hori, ha declarado haber sido recibida en Tokio una nota, fechada el 12 de abril del Gabinete norteamericano, en la que éste protesta contra el trato infligido por el Japón a los aviadores estadounidenses acusados de haber infringido el acuerdo de Ginebra.

"La actitud del Japón —añade Hori— es inequívoca y consecuentemente con los dos proclamas de 19 de octubre de 1942, en las que advertía severas medidas de represalia contra todo aviador culpable de actos ilícitos. El 17 de diciembre el Gobierno japonés confirmó estas proclamas al de Estados Unidos. En el ataque aéreo norteamericano contra el metrópol japonés efectuado en abril de 1942 los pilotos estadounidenses bombardearon a conciencia hospitales y escuelas, y ametrallaron a personas que circulaban lejos de todo objetivo militar. Al ser hechos algunos de ellos prisioneros, fueron sometidos a interrogatorio y en estos hechos delictivos, calificándolos de normales.

Ante esta actitud se les someterá a Consejo de Guerra, el cual, no reconocéndoles la calidad de

prisioneros de guerra y si se de criminales, les condenó a muerte, sentencia que fué conmutada para parte de ellos."

"El Gobierno japonés no está dispuesto a tolerar actos inhumanos por parte del enemigo y no considerará, por tanto, como prisioneros de guerra, a los soldados adversarios que incurran en ellos."—(Efe).

## SECCION RELIGIOSA

**EN SANTIAGO EL REAL.**— Horario de misas para los días festivos: A las siete, ocho, once y media, nueve y cuarto, diez, diez y media (la mayor), once y media y doce y media.

**EN CARMELOTAS.**— La Pía Unión de Santa Teresita, unida con la Archicofradía del Niño Jesús de Praga (Sección de personas mayores), tendrá, mañana, domingo, a las nueve, Misa de Comunión General, y a las ocho de la tarde, Exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio de Santa Teresita y Coronilla del Niño Jesús de Praga, Sermon a cargo del R. P. Anleto, Carmelita descalzo, bendición con el Santísimo Sacramento y adoración de la reliquia de Santa Teresita, dándose al fin la Bendición Papal.

**EN SAN BARTOLOME.**— Todos los domingos y días festivos, a las diez, misa dialogada, siendo radiada.

**Adoración nocturna.**— Vigilia ordinaria de aniversario de fundación y de titular de la capilla, con la que cubrirá la adoración

Los aparatos «Kittyhawks» y «Pupils», en servicio de patrulla sobre el golfo de Túnez, interceptaron una formación de veinte transportes «Messerschmitt 23» escoltados por cazas, siendo derribados en el combate subsiguiente los veinte transportes y diez de los cazas de escolta.

En el curso de una jornada de intensa actividad, bombarderos medios y ligeros, así como los cazas de la aviación táctica, escoltados por cazas, efectuaron ataques violentos e inintermitentes contra las tropas y posiciones del enemigo. En estas operaciones fueron derribados siete aparatos adversarios. Los bombarderos medios de la aviación táctica efectuaron ataques sobre los aerodromos, mos enemigos de Túnez y sobre los buques mercantes e instalaciones portuarias de Carlotote (Cerdeña). Se vió como estallaban las bombas entre los aviones en tierra y como en Carlotote quedaba cubierto por nuestros explosivos el objetivo y se declaraban incendios. En los combates aéreos librados en estas acciones fué derribado un avión enemigo, no regresando a sus bases cinco de los nuestros. (Efe)

## Hace 25 años

Los 71 años de edad falleció nuestro convecino don Francisco de Luis y Tomás, arquitecto. El finado ejerció los cargos de arquitecto municipal y diocesano, durante muchos años; muy caritativo con los humildes, defendió con gran interés la idea de fundar un montepío para obreros y construir casas baratas; fué Presidente del Círculo Logroñés y del Círculo Católico de obreros, que tuvo en él un decidido protector, como también de las distintas asociaciones piadosas; en la actualidad desempeñaba el cargo de vicepresidente de la Cruz Roja. Su muerte fué sentidísima en todo el vecindario.

Fuó condecorado meritorio de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, con destino en esta estación, nuestro paisano don Francisco Abrego.

La cuadrilla de "cojcs logroñeses" que dirige "Retana" fué contratada para matar cuatro novillos en Granada, el día 19 de mayo próximo.

El Centro Riojano Español, de Puentes Abres, que contaba ocho años de existencia, eligió en Junta general la siguiente directiva: Presidente, don Francisco Espinosa; vice, don Fructos Cambrón; secretario, don Nicolás Larrea; tesorero, don Pascual Díaz; vice, don M. Martínez Palacios; vocales, don Pascasio Miró, don Mateo Moral, don Luis Vaquerio, y don Pascasio Gómez; jurado; don Pantaleón Barco, don Felipe Blanco, don David Gil, don Zacarías Fernández y don Matías Fernández y don Agustín Maisonnat. Revisadores de cuentas, don Lucio Barco, don Millán P. Blanco y don José M. Sierra. Por unanimidad se acordó celebrar grandes fiestas el próximo día de San Bernabé.

En Ausejo se celebró el enlace matrimonial de la señorita Asunción Gil y don Agapito Sofana, actuando de padrinos doña Gabina Pérez y don Cándido González. Bendijo la unión el párroco don Francisco Anón.

En Anguciana, debido al cambio de hora, a que el reloj de la torre estaba parado y los de sol no regían, el vecindario no sabía la hora en que vivía, y acordaron hacer un agujero, como lo hicieron en varias aldeas de Cameros, y así cada cual podía hacer uso del mismo cuando creyese que le llegaba la hora.

**HACE 50 AÑOS.**— El empresario de la Plaza de Toros, don Cayetano Carasa, pidió precio a los diestros Cara-Ancha, Guerrilla y Reverte, para dos corridas en las próximas fiestas de San Mateo, pidiendo los dos primeros 8.500 pesetas y Reverte, 6.000.

## IMPRESIONES

### Sobre la inauguración de un ferrocarril

Por Francisco Cimadevilla

La Prensa de toda España ha recogido en sus columnas, para difundirla y acrear, la grata noticia de que se acaba de inaugurar con toda solemnidad el ferrocarril Santiago-Coruña, vieja aspiración de toda Galicia.

La verdad es que un hecho de tan singular relieve merece, no un comentario, sino algo más que un comentario, ya que, bien mirado, el acontecimiento mueve al regocijo, mueve también a la reflexión.

Cierto que lo primero que el hecho sugiere a nuestro entendimiento es que con ese ferrocarril para la economía nacional y se añaden en unos cuantos kilómetros la red de caminos de hierro de España, que buena falta hace. Pero es innegable también que ese mismo hecho daría mucho de sí para una glosa, si lo relacionamos con lo que ha acontecido en nuestra Patria en estos últimos años.

Con ese ferrocarril, que con el título un antiquísimo anhelo de Galicia y aún de España entera, ha ocurrido, ni más ni menos, lo mismo que aconteció con una porción de proyectos o de intentos españoles, tan útiles, necesarios y dignos de atención como lo es esta nueva vía. Y es que imperar en España unas costumbres políticas—corolario de un sistema viciado—que sólo servían, la mayor parte de las veces, para esbozar mejores intentos.

Porque ¿quién no ha visto cómo se estrellaron aquí contra "eso" a que aludimos, los hombres más puros, las voluntades más rectas y las inteligencias más claras? Pues "eso" que contribuyó a que resultara tan lento en otros tiempos el ritmo de la vida española, y a que fueran cubiertas por el polvo del olvido los proyectos más brillantes, cabe y debe recordarse ahora ante la inauguración del ferrocarril Santiago-Coruña, al ver que sólo necesitó cuatro años para estar

en marcha.

En tiempo de la Dictadura se llevó a efecto una ordenación ferroviaria trazando el ministro de Fomento de entonces un vasto plan de ferrocarriles, en el que quedó incluído, como de interés nacional, el de Zamora-Coruña, cuyo último trozo había de ser este que ahora acaba de inaugurarse.

De no haber venido a ocupar el Poder, años después, unos hombres que todo lo ponían a unas ruinas políticas y a unas inexplicables fobias, casi todo aquel magno plan, sino todo (9.142 kilómetros de ferrocarril); más de la mitad de los que tiene España) sería hoy, no una esperanza, sino una afortunada realidad, si se tiene en cuenta el ritmo que llevaban entonces tales obras, en las que ya se habían invertido la friolera de 570 a 580 millones.

Pero a aquellos sucesos funestísimos se les ocurrió decir "ni una peseta más" y quedó parado en seco todo aquel impulso constructor de España que, con un ritmo inusitadamente acelerado, había ingresado a nuestra vida aqueí Gobierno excepcional que presidió Primo de Rivera.

Y ya hemos visto cómo aquellos hombres añades que nos dijeron "ni una peseta más", "ni un kilómetro más de ferrocarril"—porque, según ellos era malgastar el dinero del Estado—, nos llevaron, andando el tiempo, a la ruina, dando al traste con la Hacienda que decían defender y entrando a saco en el Tesoro Nacional, donde había bastante caudal para haber realizado dos o tres planes como el de Guadalupe, para haber dotado a España de magníficos centros de enseñanza y para haber resuelto, en beneficio de los humildes el problema de la vivienda.

Pero de este, que es largo de contar y merece otra glosa, hablaremos otro día.

## Un artículo del Dr. Goebbels

### Los bombardeos aéreos y la guerra submarina

BERLIN. El Dr. Goebbels consagra un nuevo artículo en el semanario «Das Reich» a los problemas de la guerra aérea. El ministro declara que ha visitado recientemente Essen donde ha comprobado un heroísmo silencioso, una confianza ardiente en la victoria, una gran fe en el Führer y una enorme modestia en los deseos y en las exigencias, todo

lo cual le ha emocionado profundamente. Cuanto los hombres, las mujeres e incluso los niños han tenido que soportar sobrepasa, en mucho, a lo que se exige en la guerra al resto del pueblo. La población toma sus pesadas cargas suplementarias en interés del resultado total de la guerra, con un heroísmo patético digno de la mayor admiración.

Por este motivo, añade, es un gran error, por parte de nuestros enemigos, el creer que podrían debilitar la moral de guerra de la patria alemana con su guerra aérea de terror. Estos hombres saben bien de qué trata y qué es lo que está en juego. Aprenden a conocer al enemigo, no por sus palabras humanitarias sino por sus acciones. Las regiones que han tenido que sufrir principalmente los ataques nocturnos tienen que pagar su contribución de sangre a la guerra, en general, por lo que circulan localidades del Oeste son verdaderas zonas de guerra y pueden esperar, con perfecto derecho, no sólo que se admita su actitud moral sino que se prodigue, también, la ayuda a sus necesidades de protección.

El Reich posee, prosigue Goebbels, una mayoría de regiones en donde aunque se sienten las ruinas de la guerra, no pueden ser comparados sus sacrificios con los que realizan las provincias amenazadas por la guerra aérea. Por este lado podrá formular ninguna objeción si se utiliza una parte del nivel de vida general para ayudar a las regiones amenazadas.

Recordar a continuación el ministro, que en razón de las últimas y elevadas cifras de pérdidas de aviones, el público inglés debe de haberse planteado ya la cuestión de saber si los frecuentes ataques aéreos nocturnos y los ataques aislados en pleno día podrán mantener en la emergencia actual. Alemania no está indolente en la guerra aérea angloamericana, sino frente a ella y, sin tomar en consideración otras cosas, posee el arma submarina, que alcanza actualmente a Inglaterra, sin duda alguna, con mayor intensidad que la guerra aérea a Alemania.

A continuación, llama la atención sobre el hecho de que esta guerra submarina tiene lugar en un verdadero teatro de la guerra, especialmente sobre el Océano y casi exclusivamente entre hombres, en tanto que la guerra aérea se realiza sobre regiones habitadas por población civil. Naturalmente, nuestras medidas contra la guerra aérea inglesa no se extiende solamente a la defensiva, y no es hoy ocasión de hablar de lo que se prepara y de lo que se llevará a cabo para dar al enemigo la única respuesta persuasiva que merecen sus actos. El alto mando alemán acostumbraba a hablar poco de lo que se proyecta ejecutar y estima que vale más actuar. Lo mismo sucederá ahora. La cota que se acumula ahora en el pueblo alemán y en sus legítimos deseos de un tiempo. Nuestros castigos, concluye el artículo de Goebbels, se han verificado a veces dejando pasar mucho tiempo, pero han estado siempre en su día. (Efe)



# Don Román Artacho Fernández de Bobadilla

(Presidente del Consejo y Director-Cerente de la Sociedad Anónima BODEGAS RIOJANAS)

Falleció el 22 de los corrientes en Madrid, a los 68 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

El Consejo de Administración y personal de la citada Sociedad, ruegan a sus amistades y relacionados una oración por el alma del finado, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El próximo lunes, día 26, a las DIEZ,

IGLESIA PARROQUIAL.—San Martín, de Cenicero.

MESA DE FIRMAS EN LOGROÑO.—Vara de Rey, 33.

Cenicero, 24 de abril de 1943

La conducción del cadáver se efectuó ayer, viernes, a las cinco de la tarde, en Cenicero.

Pompas Fúnebres Pastrana

## DEPORTES

### Fútbol

EL EQUIPO REPRESENTATIVO DEL PRENTE DE JUVENTUDES DE LOGROÑO SE CLASIFICA SUBCAMPEON REGIONAL EN EL TORNEO CEBRADO EN VITORIA

Magnífica actuación ha sido la realizada por el equipo de fútbol de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, a pesar de contar en él algunos de sus elementos que por diversas causas no pudieron desplazarse.

En el torneo regional, celebrado en Vitoria, que era eliminatorio para el campeonato de España, se ha conseguido un hermoso segundo puesto frente a los equipos de Vizcaya, Soria, Álava, Navarra y Guipúzcoa, por lo cual nuestra representación, junto con la de Vizcaya, representará a esta región en el campeonato de España, que se celebrará en Alicante.

A nuestro equipo correspondió eliminarse con el equipo de Álava, lo que suponía una notable inferioridad hacia nuestros colores, por luchar contra el equipo local.

Partido sumamente interesante. Fueron los alaveses los primeros en marcar, registrándose poco después el empate de un tiro copado de García (L), que jugaba en el puesto de centro delantero. Poco después, era el mismo jugador el que deshacía el empate, finalizando con este resultado el primer tiempo. En el segundo tiempo se registran magníficas jugadas, pero la buena actuación de las dos defensas marginan al atacante. Cuando faltan diez minutos para acabar el encuentro, son los alaveses los que logran el empate, cobrando el encuentro sumo interés. Arnedo, que está realizando un magnífico partido, coge la pelota y, después de dudar a varios contrarios, entrega la misma a García, quien, de un gran chut, logra el tercer tanto y con ello la afirmación de Álava, puesto que ya no se altera el marcador.

De esta forma, Logroño eliminó a Vitoria; Vizcaya a Guipúzcoa y Soria a Navarra, por lo que los tres vencedores por una parte y los tres vencidos por otra, jugaron un torneo de ida, para adjudicarse los puestos primero, segundo y tercero, y cuarto, quinto y sexto.

A nuestro equipo le correspondió jugar el primer encuentro contra Vizcaya. Partido sumamente interesante en el que la

victoria no estuvo clara hasta los últimos minutos. Al finalizar el primer tiempo consigue Vizcaya el primer tanto: el ir a recoger la pelota Prieto, el medio izquierdo de la desvia, al intentar despejarla, marcando el primer tanto en su propia meta. Por ello no se amilanaron los riojanos, atacando con tesón la meta bilbaína, pero, merced a la magnífica actuación de la defensa vasca y mala suerte en la delantera riojana, el atacante no sufre alteración, finalizando el primer tiempo con el 1-0. El segundo tiempo es de constante acoso de la delantera riojana, que no logra perforar la meta contraria. En un avance de la delantera vasca, recoge la pelota Prieto y el centro delantero contrario le entra con dureza, produciéndose lesiones en el brazo derecho, que se deja inutilizado y sufriendo fuerte conmoción. Repuesto momentáneamente, continúa el encuentro y, en uno de los avances vascos, García, al intentar sacar una pelota, le entra con dureza el centro delantero y provoca un castigo que, lanzado fuertemente, es el segundo tanto vasco, finalizando momentos después el encuentro.

En este partido destacó sobremanera Samaniego, cortando justo con energía y multiplicándose en su soberbia actuación. García secundó admirablemente a su compañero de agua, y ambos im, pidieron que la delantera vasca, en plenitud de forma, lograse tirar a gol dentro del área.

El último encuentro fue el celebrado contra el equipo de Soria. Era sumamente interesante, puesto que el vencedor sería el que lograse el segundo puesto. El equipo de Logroño sacó una afirmación circunstancial; el portero Prieto, totalmente inutilizado, y algunos jugadores cediendo de sus puestos, por no haber suficientes elementos para hacer un buen conjunto. Desde los primeros momentos se impuso por tesón y juego el equipo riojana, que a los cinco minutos consigue dos tantos, por medio de Arnedo y García (A). En una escapada de la delantera soriana y en un tiro sumamente inocente, consiguen éstos el tanto de honor. Vuelve a aumentar el tanteo por un magnífico disparo de Remírez y se lanza un penalty contra la meta soriana, que el guardameta detiene. Iniciado el segundo tiempo, continúa el agobiante dominio logroñés, que por cuatro veces más (tres por García (A) y una por Arnedo) se refleja en el atacante, con lo cual termina el encuentro con el resultado de 7-1 a favor de nuestros colores.

El equipo de Logroño ha realizado una magnífica exhibición de

juego en sus tres partidos, destacando Samaniego que cada día se muestra más seguro y decidido y que fué la admiración del público de Mendatorrosa, especialmente en el encuentro contra Vizcaya; García, que en el puesto de centro delantero se mostró rápido y buen chutador, logrando los tres tantos del primer partido; en la defensa fué una muralla, junto con Samaniego, que entorpecía los avances contrarios. Asimismo, destacaron Arnedo, en los puestos de centro medio y centro delantero, poniendo en en ambos un excelente y elevado amor propio en la defensa de los colores; García (A), Blasco, Remírez y, en día, todos los que actuaron, pusieron todo su entusiasmo y fe.

### OLIMPIA-GARCIA MORATO

Esta tarde, a las cuatro y media, jugará un partido revancha los equipos Olimpia y García Morato, afeitando ambos equipos los mismos jugadores del partido anterior.

### LOS PARTIDOS DE MAÑANA EN LAS GAUNAS

Mañana, a las diez y media de la mañana, y en el campo de Las Gaunas, tendrá lugar un partido amistoso entre los equipos de fútbol "El Osmello F. C." y "Aurora Club".

El arbitraje estará a cargo del aspirante señor San Juan, ayudado por los señores Trés II y Cargigal IV.

Se ruega a los jugadores se encuentren en el campo a las diez en punto de la mañana.

### RAYO-EDUCACION Y DES. CANSO

También mañana, a las doce, jugará un partido amistoso en el campo de Las Gaunas, el Rayo F. C. y el equipo representativo de Educación y Descanso.

### ESPERANZA-DEPORTIVO LOGROÑÉS

A las cuatro y media de la tarde, en el campo de Las Gaunas, jugarán el partido final de Guipúzcoa correspondiente al Campeonato de España de Aficionados, el Esperanza y el Deportivo Logroñés. El que resulte vencedor del cómputo de los dos partidos, será el que represente a Guipúzcoa en las futuras eliminaciones con los distintos representantes de otras regiones. En nuestro número de mañana daremos a nuestros lectores toda serie de detalles.

### EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA OFICINISTAS

Con intensa emoción religiosa y admirable orden, se verificó el jueves, en el Servicio Doméstico la Comisión General de nuestras oficinistas, que ocupaban completamente la Capilla.

La cántica palabra de su celoso director P. Gúrpida, los fervorosos cánticos de las religiosas, la solemne festividad del día, el fervor acumulado de los días pasados, todo contribuyó a que resultase un acto verdaderamente precioso y emocionante.

A la salida, la alegría más dulce se desbordaba en todos los corazones.

El domingo de Pascua, puntualmente a las once, tendrá lugar una simpática fiesta teatral, a la que quedan invitadas todas las oficinistas de nuestra capital, aunque no hayan podido acudir a los Santos Ejercicios.

La Acción Católica agradece desde estas columnas la colaboración de las autoridades y jefes de oficina, que han facilitado y fomentado la asistencia a estos hermosos actos (ha habido institución que se ha prestado a abonar la pensión de sus oficinistas), significándole que con ello han contribuido grandemente a la elevación religiosa moral de la mujer española, por el medio más rápido y eficaz que es la práctica de los Santos Ejercicios en retiro.

Los relacionados con este interesante encuentro.

### EL SPORTING LOGROÑÉS, A OYÓN

Con el fin de contender en Oyón un partido amistoso con el titular del pueblo alavés se desplazará mañana a aquella localidad el Sporting Logroñés. La hora del encuentro será a las cinco de la tarde.

### ZANCADILLA

### LA PELOTA

### REAPERTURA DE BEITI JAI

Terminadas las reformas efectuadas en el colorido y alumbrado del frontón, que favorecen notablemente la visibilidad de la pelota y con ello de las jugadas, hoy se reanudan los partidos de raqueta y sus interesantes quinielas.

En espera de muy notables requetistas, los partidos de hoy serán a base de jugadoras del cuadro local, figurando en los programas de tarde y noche Paquita y Julia, enfrentándose esta última contra la gran pareja Pilar-Chu-Marina.

El final de tarde lo jugarán Jesús y Pel contra Araceli II y Paquita.

X. X.

### DIVULGACION PEDIATRICA

Por el Dr. D. PEDRO MARIA DE CASTRO

(DIRECTOR DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL)

Ha sido considerado el frío como causante de múltiples enfermedades; su acción metafísica sobre el organismo infantil se viene transmitiendo de generación en generación y es, según el decir de las gentes, el que interviene en la producción, desarrollo y sostenimiento de la mayor parte de las afecciones de la infancia, porque, sin duda alguna, tratamos siempre de buscar la relación más simple del efecto con la causa.

Nadie puede dudar que cuando el cuerpo humano y especialmente el del niño, más frágil, es expuesto durante un largo tiempo sin la protección de ropas suficientes o con un mal estado de nutrición a humedades excesivas o a vientos helados, el organismo infantil puede sufrir de unas simpatías a una bronconeumonía masiva o bien padecer una inflamación del riñón (nefritis), o una congelación más o menos intensa en sus tejidos.

Pero no es esto lo que habitualmente sucede, sino el miedo que las gentes tiene y especialmente las madres, reteniendo en sus casas a sus hijos por padecer enfermedades bronquiales o pulmonares, tos ferina, o toses rebeldes, que comprendidas en el ambiguo nombre de bronquitis crónicas se prolongan estas últimas y retrasando la curación, los procesos bronquiales o la tos ferina por prescribir de los agentes que por esta temer de las gentes pueden con-

tribuir a la curación y a la disminución de la mortalidad en dichos procesos. Me refiero a la privación que estos niños sufren del sol y el aire.

Hace unos años, recién licenciado, durante uno de los viajes que hice como médico de la emigración, al tocar en el puerto de Nueva York, pude ver en aquellos hospitales que las pulmonías y neumonías se trataban al aire libre, cubiertos con las ropas suficientes exclusivamente para que el enfermito no tuviera sensación de frío. Llevaban cuidadosas estadísticas que demostraban que la mortalidad en estos procesos había descendido notablemente en comparación cuando estas mismas enfermedades se trataban en habitaciones cerradas, sometidos a mortificantes sudores y recubriendo con papeles rojos los cristales de la habitación para impedir que entrara el sol y el aire.

En España, y principalmente en algunas regiones, se siguen todavía con estos procedimientos, si bien es verdad que no tan exagerados. Continuamente tenemos que convencer a algunas mujeres que asisten a nuestra consulta dispensaria, que no hay peligro alguno en sacar a los niños de sus casas, convenientemente arropados y esto es lo que me ha sugerido la publicación de este trabajo.

¿No hemos estado tratando estos procesos en habitaciones totalmente cerradas y dando inhalaciones de oxígeno?

¿Qué mejor oxígeno que el aire puro?

Nadie duda hoy de que la tuberculosis en todas sus formas se beneficia extraordinariamente, siendo su principal tratamiento el climático (sol y aire). Pues bien, si en la inflamación crónica del pulmón con destrucción muchas veces de gran parte del mismo se benefician, que el enfermito permanezca al sol y al aire en la inflamación aguda, que es la pulmonía y bronconeumonía, estos factores son de primer orden en la curación de los mismos.

Esto lo he podido comprobar numerosas veces. Recientemente, en una epidemia gripal, con crecidísimo número de casos, de bronquitis intensa y bronconeumonías que acudieron a este Dispensario no tuvimos ni un solo caso de defunción, a pesar de la gravedad de muchos de ellos, lo que atribuyo especialmente, a pesar del tratamiento habitual (inyecciones, etc.), que ejecutado por el personal femenino auxiliar de este Dispensario se les hacía diariamente, era el paseo

de su casa al Dispensario, lo que en cada sujeto tenga una evolución más distinta, según su personalidad, temperamento y constitución, de ahí el número de medicamentos curativos y sus éxitos; pero lo que hoy todo el mundo admite es la acción benéfica del sol y el aire en la curación y evitación de las complicaciones de esta enfermedad. Además, los niños que ordinariamente toman el sol y el aire sufren un endurecimiento en su organismo que les disminuye el padecer afecciones bronco-pulmonares y casi nunca sufren ni raquitismo, ni anemia. Quédes, pues, como cosa fundamental, que el sol y el aire son elementos curativos, en todas las afecciones bronco-pulmonares, que los niños que padeciendo estas afecciones son sometidos a paseos, por cortos que sean, mueren en menor número y curan antes que los que permanecen en casa en habitaciones sin ventilación, y que cuando están sanos y reciben la acción benéfica de los mismos no padecen, sino en mucha menor proporción, las afecciones de las vías respiratorias.

El Señor  
D. Saturnino Pascual Blanco  
Falleció ayer, a los 34 años  
habiendo recibido los S. S.  
R. I. P.  
Sus apenados padres don José (camarero del Bar Carabanchel) y doña Saturnina; hermanos Gumersindo, Amelía (Vda. de Eusebio Martínez) y Presentación; hermanitas Julieta, Jesús, Hermosilla y José Elías; tíos (ausentes): Eusebio, primos y demás familia, agradecerán la asistencia a los actos que se detallan.  
Logroño, 24 abril 1943.  
Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE Y CUARTO.  
Funeral y Misa: El lunes, a las nueve menos cuarto.  
Casa mortuoria: Mayor, 16.  
Iglesia Parroquial: Santiago.  
Pompas Fúnebres Pastrana

EL SEÑOR  
Don Juan Zamora Arroyuelo  
FALLECIO AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.  
Su afligida esposa doña Cipriana Larrea; hijo, Juan; hija política, Emeteria; nietos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los piadosos actos que a continuación se expresan por cuyo favor les quedarán agradecidos.  
Uruñusa, 24 de abril de 1943.  
Conducción del cadáver.—HOY, sábado, a las 8 de la tarde.  
Funerales.—El martes próximo a las diez de la mañana.

## HERNIADOS

Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado SUPER-OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, gran consolidativo que sin molestias, trantes, peso ni presiones, retiene totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extrema prescripción facultativa. VISITA EN LOGROÑO: G. O. "HERNIUS" atenderá en LOGROÑO el día 26 del corriente de 10 a 1 en el CONSULTORIO del MEDICO DON RAFAEL PÉREZ SANCHO, P. Alcazar de Toledo, 22, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rambla Cataluña, 34, pral. BARCELONA, (Cens. C. Sanid. 1226.)

---

PARA RIEGOS, SOLO:  
**BOMBAS "VOLUM"**  
Avenida Madrid, 229. — Apartado 254.  
Teléfono 9075. — ZARAGOZA.

## AGRICULTORES:

Combatir el escarabajo de la patata, piral de la vid y orugas de los frutales con productos fitosanitarios "I Q A R"

ARSENIATO DE PLOMO      PERMANGANATO DE POTASA  
ARSENIATO DE CAL      LIQUIDO PARA LAS VINAS  
ARSENIATO DE SOSA

EN ENVASES PRECINTADOS: METALICOS, DE UNO Y DOS KILOS, Y EN BARRILES DE MADERA DESDE 25 KILOS.

PRODUCTOS PRESENTADOS EN LA DIRECCION GENERAL DE AGRICULTURA.

Industria Química Agrícola Riojana "I Q A R"  
Fabrica: Carretera de Soria, — Oficinas: Sagasta, 4. Teléf. 15-95. — LOGROÑO.  
QUIMICO DIRECTOR, PROF. URIEL  
Rioja Alta: Vinda de Justo Andrés, H. B. R. O.      Rioja Baja: Enrique Tosantos, ALFARO.  
LOGROÑO: EUSEBIO MAYORAL, AVENIDA DE NAVARRA, TELEFONO 16-19.



# CRONICAS de la REGION

## Una imponente manifestación de pesar constituye en Haro el entierro de un heroico combatiente de la gloriosa División Azul

Los sentimientos patrióticos del pueblo de Haro han tenido triste ocasión de manifestarse con motivo del sepelio de uno de sus hijos, voluntario de la gloriosa División Azul, caído luchando heroicamente por la salvación de Europa y su civilización en las estepas rusas.

Repetidas veces ha sido sometido el vecindario haroense a estas duras pruebas de dar el último adiós a alguno de sus gloriosos caídos por Dios y por España y siempre ha ido acrecentando su amor a la Patria.

El ahora fallecido, Juan Enrique García López, de cuya muerte y actos fúnebres hace detallada exposición nuestro dirigente corresponsal en la ciudad haroense, deja un hogar hasta ahora feliz y en lo sucesivo atribulado; pero a mitigar su pena ha de contribuir el cariño de sus paisanos y connocinos y las pruebas de sincero pesar recibidas, a la vez que la consideración del sublime ideal al que ha ofrendado su existencia.

La misa se llevó procesionalmente al Sagrario a Jesús Sacramento, y el Ayuntamiento obsequió al Cabildo y autoridades con un desayuno, servido en la Sala Capitular de la Parroquia.

El vecindario dedicó el día a recorrer los monumentos, todos los cuales se hallaban radiantes de belleza. A las ocho y media salió la procesión que hizo el recorrido de costumbre entre el fervor de millares de fieles.

Hoy, Viernes Santo, a las siete de la mañana, se ha celebrado el sermón de Pasión, que ha estado a cargo del R. P. María, S. J., quien, así como en el Mandato, que tuvo lugar a las cinco y media de la tarde de ayer, estuvo admirable. A las nueve, han tenido lugar los oficios divinos, con asistencia del Ayuntamiento y autoridades, celebrándose a continuación el Vía-Crucis en las inmediaciones de la Vega. A todos los actos la asistencia de fieles ha sido muy numerosa.

El próximo Sábado de Gloria, se celebrará en el Teatro Britón de los Heróicos una interesante charla literaria-poética a cargo del notable publicista Agustín Bravo Olalde, que tan brillante campaña viene desarrollando por España. Probablemente se completará el programa con la proyección de una película.

Durante los días 21 y 25 del corriente (sábado y domingo), se celebrarán grandes bailes en los locales de la sociedad Unión Arizana en obsequio de sus socios a familias. Estas fiestas serán amenizadas por la orquesta que dirige el maestro Mendiola y se iniciarán a las diez de la noche.

Ayer, a la edad de 29 años, dejó de existir nuestro connocino don Enrique Sedano Rodríguez, que hoy ha recibido cristiana sepultura. A su atribulada esposa doña Matilde Delgado y demás familia, les enviamos nuestro pésame.

En las estepas de la inmensa Rusia, donde luchaba por Dios, por España y por la civilización europea, encuadrado en la gloriosa División Azul, resultó hace algunos días gravemente lesionado, con la fractura de la columna vertebral, nuestro estimado connocino y particular amigo Juan Enrique García López. Evacuado del frente, fué trasladado con toda clase de atenciones y cuidados a San Sebastián, ingresando en el Hospital de Mola, donde el miércoles dejó de existir.

Ayer, festividad de Jueves Santo, fué trasladado a cadáver a Haro, haciéndose cargo del mismo la Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que estableció la capilla ardiente en los antiguos locales de la Guardia voluntaria local de la División Azul que fueron compañeros del extinto, al mando del sargento, también voluntario, don José María Gibaja que se halla en posesión de la Cruz de Héroe otorgada recientemente por el Führer de Alemania.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar imponente manifestación de duelo y del acto del entierro, que constituyó una imponente manifestación de duelo y del fervor patriótico, ya que a ella se asoció todo el vecindario y fueron cerrados todos los establecimientos. Inició el cortejo la carroza de la agencia funeraria «La Soledad» que iba repleta de coronas de laurel y de flores con sendas dedicatorias de la familia, del Ayuntamiento, de la organización de la Sección Femenina y del Frente de Juventudes. Seguía a continuación el Clero parroquial y todos los niños de la Casa de Caridad con hachones encendidos. Después, formaba la banda municipal que interpretó durante el trayecto diversas marchas fúnebres. Inmediatamente detrás de la banda de música marchaban dos voluntarios de la División Azul que portaban una corona de laurel con una dedicatoria de todos ellos a su camarada fallecido, cuyos restos mortales eran llevados a hombros de aquellos, que se renovaron constantemente. Sobre el féretro se colocaron las banderas Nacional y la de Falange. A ambos lados iban guardias de honor otros voluntarios uniformados al mando del sargento don José María Gibaja.

La primera presidencia del duelo se hallaba integrada por familiares del finado y presidida por el jefe local del Partido don Teodoro Orbaniano. En la segunda presidencia formaban todas las autoridades locales en cuerpo de comunidad, y a continuación una ingente masa de público. Cerraba el cortejo varios coches de duelo.

Al llegar la comitiva al final de la calle de Santa Lucía, el citado jefe local dio las gracias a todos cuantos se hallaban asociados al acto, y dedicó breves frases a la memoria del finado, por cuyo eterno descanso se celebrará solemnemente funerales a las nueve de la mañana del próximo miércoles en la Parroquia.

Al desear para el heroico Juan Enrique eterno descanso, enviamos a su resignada esposa doña Casilda Domingo, hija María Blanca, madre, doña Teodora López, viuda de García Dueñas y demás familia, la sinceridad de nuestro pésame.

La festividad de la Semana Santa viene celebrándose con el esplendor acostumbrado. Los cultos que tuvieron lugar ayer, miércoles, superaron en brillantez y solemnidad a los de años anteriores, gracias a las previsiones o innovaciones de la Compañía de la Santa Vera-Cruz, con la restauración de los Santos Pasos, la ampliación de tónicas y capachones, la dotación de numerosos hachones eléctricos, etc.

La misa celebrada a las diez de la mañana de ayer, resultó solemnisísima. En ella tomaron la comunión, como todos los años, cumpliendo así el precepto Pascual, el Ayuntamiento y autoridades, jerarquías del Partido, coadjutores de la Santa Vera-Cruz, todos los Guardias civiles de esta Comandancia local y numerosos hijos. Terminada la

**LOS NOVILLOS DE VILLITA**

El pasado jueves llegaron, y seguidamente fueron desmontados, los novillos de Nicatón Villita que desparecieron mañana, en la función inaugural de temporada. Los novillos fueron Alvarito Moya, Andrés del Campo y Joséito Martínez.

La entretenida operación fué presenciada por numerosos aficionados, a los que gustó la lámina de los «villitas», ya que para la época en que nos hallamos, los toreros están acerbamente criticados y se trabaja suyo en la crítica. Así son las referencias que por los aficionados nos dan del ganado, al que no hemos visto por nuestros propios ojos.

Las cédulas de estos novillos son las siguientes:

Número 9, «Regador», color rojo, 14, «Benito», negro, 21, «Pícaro», negro, 27, «Circulero», negro, 46, «Sacerdote», negro, y 64, «Carretero», castaño oscuro.

El «Xelto», según las mismas referencias, es ideal, por las muestras que dan en los corrales, para que los tres novillos armen la escudadura en el sentido técnico de la palabra y dejen de la novillada una gran impresión agradable.

Para que así sea, parece que el tiempo se pone formal y brindará mañana una gran tarde de toros.

### TOREROS DE CASA

Mejor dicho, torero, porque no es más que uno el que merece esta noticia, y ese uno es Pepe Illera. El paisano, que cumple sus deberes militares en San Sebastián, ha firmado, entre otros, un contrato para torrear mañana en Tolosa en unión de otro aficionado local, del que sólo conocemos su apodo, «Tolosante». Uno y otro se las entenderán con cuatro novillos de Cortabarría, y a los dos les desamamos que se canse de escuchar ovaciones, aunque sea este un cansancio desconocido para los toreros de todas las categorías.

Después de esta función, tiene Pepe Illera otra en su propia capilla domostriada, a la que también irá ganado de la tierra—en el mar o en el aire no sabemos que haya ganaderos de ninguna clase—, de los de Fidel Rubio, por que no haya equívocos.

### OTRA CUADRILLA JUVENIL

Paquito Muñoz y Pablito Irujo, hijo éste del que fué buen banderillero, Eduardo, y sobrino por tanto del retirado Margal, han formado cuadrilla y están a disposición de cuantas empresas soliciten su concurso, siempre que los toreros no pasen de un cierto número de kilos, que ya pueden empujar no es muy grande.

Vámonos a ver si estos chavales atraen la atención de la afición y son continuadores de las proezas de sus antepasados.

### MAS COMBINACIONES DE PASCUA

A los programas de qué tiempo cuenta en nuestras últimas notas, organizados para mañana, Pasqua de Resurrección, hemos de agregar hoy los siguientes:

Granada. — Pepe Bienvenida. «El Esclavista» y «Valencia III» y toros de Albarracín.

Málaga. — Julián Marín, Paco Drea y Antonio Márquez y novillos de Belmonte.

La Línea. — Joséito de la Cal, Argo, Luis Bienvenida, Pepe Rosales y Rafael Martín Vázquez y novillos de Juan Belmonte.

Salamanca. — La rejoneadora Benítez Sabatunilla y los novillos Morán de Talavera II y Curro Vegas con novillos de Sánchez.

Zamora. — Pepe Parejo, Choni y Galito Chico y novillos de Pinto Barreto.

Yecla. — Niño del Barro y Manolo Santos y novillos de Sánchez.

¿Que si hay más? Ya lo creo. Como que hoy los toreros irán rampantes.

### CENTRO DE OBREROS DE ACCION CATORICA

Mañana, domingo, a las seis y media, en el medio, en el salón educativo inamovible cedido por «Educación y Descanso», calle de los Baños, 9, se celebrará una magnífica velada artística, dentro de cuyo programa entre otros números se presentará la zarzuela «Magda», escrita expresamente para esta ocasión por don Mario Lobo. Las invitaciones pueden recogerse hasta el domingo, 4, tarde, en el secretario de Acción Católica, Primo de Rivera, 5, primero.

### VOCAL OMITIDO

No hay en tal título ninguna concordancia vizcaína. Para nosotros, las vocales no son solamente las f, m, n, o, e, i, o, u, sino que conocemos otras muchas, en su mayoría del género masculino.

¿A ver qué Junta directiva está hecha de vocales?

De uno de éstos incurrimos en omisión, al detallar los directivos de la cofradía madrilana del «Sancti» Cristo de la Misericordia que han tomado bajo su administración los toreros y en general todos los taurinos que lo desean. Y como el omitido es el casi paisano Julián Marín, queremos que se sepa que el taurino es vocal de aquella directiva y que como tal asistió ayer a su desfile, por hallarse en franca convalecencia de su reciente y grave cogida.

Tanto como por esto, le felicitamos por figurar en tan signifi-cativo puesto en la fervorosa corporación.

### PAGES Y ORTEGA, ARREGLADOS

Las actividades desplegadas por el popular don Eduardo Pages para llegar a una inteligencia con «Manolete», han platicado en hueso, por cuanto el cordobés, o su apoderado, o ambos a uno, no han aceptado las proposiciones de tan avispado empresario.

En cambio, según las últimas impresiones, don Eduardo ha llegado a entenderse con Domingo Ortega, el que ha firmado 30 corridas a un precio que, aun siendo exagerado, resulta insignificante el se le compara con lo que pide «Camara» por su poderante.

No es mala la adquisición hecha por Pages, ya que el pacto es siempre figura de gran relieve y da a los toreros la mayor categoría.

El compromiso parece que comenzará en la feria de Cáceres, cuya plaza, como es sabido, es de las que tiene en exclusiva don Eduardo Pages.

### LA PLAZA DE VALENCIA A SUBASTA

En la capital vizcaína es la mañana del día de la próxima subasta de arriendo de su plaza de toros. Los detalles y condiciones de la subasta han aparecido ya en el «Boletín Oficial», y el que se halla dispuesto a superar el tipo de arriendo—501.000 pesetas—.

## HERNIADOS

**INDUSTRIA ORTOPÉDICA HISPANO-ALEMANA**, ofrece con sus modernos vendajes la mayor garantía y seriedad. Nuestros aparatos, modelos de técnica, suaves, ligeros y cómodos, logran desde el primer momento la contención de la hernia. Es el reduccionista alemán **IOHA** la última palabra de la ciencia ortopédica herniaria.

**MUTILADOS:** piernas, brazos artificiales, corsés, fajas, aparatos correctores.

Nuestro delegado visitará, bajo la dirección facultativa, en los consultorios siguientes de 10 a 12:

**LOGROÑO:** miércoles 28 abril, Dr. Manuel Luengo, G. Perceo 23.

**SANTO DOMINGO DE LA CALZADA:** jueves 29 de abril, Dr. D. Gustavo Ruano, Mayor, 92.

**HARO:** viernes 30 de abril, Dr. Giménez Arriaga.

Industria Ortopédica Hispano-Alemana. — Pignatelli 3. — ZARAGOZA Cens. Sanitaria núm. 2068.)

## CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA** claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídenos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

**ATECO - APARTADO 1043 - MADRID**

**TALLERES ELECTRICOS LASHERAS**

AVENIDA DE PORTUGAL, 7

TELEFONO 2280

### HARO, 23

En las estepas de la inmensa Rusia, donde luchaba por Dios, por España y por la civilización europea, encuadrado en la gloriosa División Azul, resultó hace algunos días gravemente lesionado, con la fractura de la columna vertebral, nuestro estimado connocino y particular amigo Juan Enrique García López. Evacuado del frente, fué trasladado con toda clase de atenciones y cuidados a San Sebastián, ingresando en el Hospital de Mola, donde el miércoles dejó de existir.

Ayer, festividad de Jueves Santo, fué trasladado a cadáver a Haro, haciéndose cargo del mismo la Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que estableció la capilla ardiente en los antiguos locales de la Guardia voluntaria local de la División Azul que fueron compañeros del extinto, al mando del sargento, también voluntario, don José María Gibaja que se halla en posesión de la Cruz de Héroe otorgada recientemente por el Führer de Alemania.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar imponente manifestación de duelo y del acto del entierro, que constituyó una imponente manifestación de duelo y del fervor patriótico, ya que a ella se asoció todo el vecindario y fueron cerrados todos los establecimientos. Inició el cortejo la carroza de la agencia funeraria «La Soledad» que iba repleta de coronas de laurel y de flores con sendas dedicatorias de la familia, del Ayuntamiento, de la organización de la Sección Femenina y del Frente de Juventudes. Seguía a continuación el Clero parroquial y todos los niños de la Casa de Caridad con hachones encendidos. Después, formaba la banda municipal que interpretó durante el trayecto diversas marchas fúnebres. Inmediatamente detrás de la banda de música marchaban dos voluntarios de la División Azul que portaban una corona de laurel con una dedicatoria de todos ellos a su camarada fallecido, cuyos restos mortales eran llevados a hombros de aquellos, que se renovaron constantemente. Sobre el féretro se colocaron las banderas Nacional y la de Falange. A ambos lados iban guardias de honor otros voluntarios uniformados al mando del sargento don José María Gibaja.

La primera presidencia del duelo se hallaba integrada por familiares del finado y presidida por el jefe local del Partido don Teodoro Orbaniano. En la segunda presidencia formaban todas las autoridades locales en cuerpo de comunidad, y a continuación una ingente masa de público. Cerraba el cortejo varios coches de duelo.

Al llegar la comitiva al final de la calle de Santa Lucía, el citado jefe local dio las gracias a todos cuantos se hallaban asociados al acto, y dedicó breves frases a la memoria del finado, por cuyo eterno descanso se celebrará solemnemente funerales a las nueve de la mañana del próximo miércoles en la Parroquia.

Al desear para el heroico Juan Enrique eterno descanso, enviamos a su resignada esposa doña Casilda Domingo, hija María Blanca, madre, doña Teodora López, viuda de García Dueñas y demás familia, la sinceridad de nuestro pésame.

La festividad de la Semana Santa viene celebrándose con el esplendor acostumbrado. Los cultos que tuvieron lugar ayer, miércoles, superaron en brillantez y solemnidad a los de años anteriores, gracias a las previsiones o innovaciones de la Compañía de la Santa Vera-Cruz, con la restauración de los Santos Pasos, la ampliación de tónicas y capachones, la dotación de numerosos hachones eléctricos, etc.

La misa celebrada a las diez de la mañana de ayer, resultó solemnisísima. En ella tomaron la comunión, como todos los años, cumpliendo así el precepto Pascual, el Ayuntamiento y autoridades, jerarquías del Partido, coadjutores de la Santa Vera-Cruz, todos los Guardias civiles de esta Comandancia local y numerosos hijos. Terminada la

### MÁQUINAS DE COSER ALFA

Venta: LA LOGROÑESA DE ARMAS (detrás del Ayuntamiento) LOGROÑO

### VINAGRERIAS "VALMAR"

VINAGRE FINO DE VINO DE RIOJA Embotellado: 1 Pta y 50 céntimos, botella. Venta: Confiterías y Comestibles, PABRICA: CUEVAS, 11. PELAYO VALDES MARTINEZ CONSULTA PRECIOS A GRANVEL

### CALAHORRA, 23

Mañana, Sábado de gloria, en el centro de la tarde, saldrá para Zaragoza, en viaje instructivo, un grupo de alumnos de los últimos cursos del Bachillerato del Instituto «Cursillanos» acompañados de los Sres. Poyatos y Llanos, jefe de Estudios y secretario, respectivamente, del mencionado centro de acción de esta ciudad.

Por fin, el domingo de Pasqua se abrirán las puertas de nuestro curso taurino. Se ha organizado una becerrada benéfica, en la que se lidiarán dos novillos de los dos años, de la ganadería de don Dionisio Calahorra, por dos aficionados locales: Marciano Ustarroz y Pedro Escalona. Seguirá el espectáculo con un animado fin de fiesta taurino-bailable hasta el anochecer.

Les auguramos una buena entrada.

Y sigue en pie nuestro magno cartel de ferias: Manolete, Pepe Luis Vázquez y el Andaluz. De este detalle ya no volveremos a ocuparnos hasta que llegue el momento oportuno.

Pero hoy hemos de dar otra noticia muy agradable: A la empresa popular se le ha hecho un ofrecimiento en firme para que en el día que se conveniga, bien sea el Corpus o la Ascensión, tengamos una corrida de categoría; nada menos que un mano a mano de los dos hermanos Bienvenida. ¿Qué les parece? ¿y pueden estar seguros de este ofrecimiento hecho por quien puede hacerlo y con todo el interés. Y naturalmente, la empresa lo ha aceptado, dejando sin señalar de momento cuál de los dos días apuntados ha de tener lugar la gran corrida.

O lo que es lo mismo: ha bastado con que tengamos una empresa popular para que podamos disfrutar de la fiesta taurina conforme es debido y de esta vez los calahorranos están de enhorabuena. Adelante con los toreros.

### SEGURA PINTOR LOGROÑO

El sábado, 17, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, presidida por el alcalde Sr. Minguéz, y asistiendo los concejales Sres. Ochoa, Morras, Pratamero, Ortiz de Zárate, Calleja y García.

Fueron definitivamente adjudicadas las subastas del aprovechamiento de las aguas del río Agua Arriba, en la cantidad de mil pesetas, a don Julián Fernández, y las de Mazo, en 225, a don Francisco Prado.

Fué ratificado el acuerdo plausible de sesiones anteriores, respecto del restablecimiento de las festividades religiosas en honor de los Santos Patronos San Ciro y San Antígono y novena del Pilar, así como la del homenaje al día primero de mayo con todos sus detalles tradicionales, al rey Fernando III el Santo, en el Obisplco del Paseo del Espolón.

Se dió cuenta del viaje del Sr. Alcalde y secretario a Madrid, acordándose por la Corporación se notifique al público reconocimiento a las personalidades que en aquella capital han ofrecido su decidido concurso para que mejoren

### MÁQUINAS DE COSER ALFA

Venta: LA LOGROÑESA DE ARMAS (detrás del Ayuntamiento) LOGROÑO

### VINAGRERIAS "VALMAR"

VINAGRE FINO DE VINO DE RIOJA Embotellado: 1 Pta y 50 céntimos, botella. Venta: Confiterías y Comestibles, PABRICA: CUEVAS, 11. PELAYO VALDES MARTINEZ CONSULTA PRECIOS A GRANVEL

### CENICERO, 23

En el día de ayer, en el Sanatorio de Nuestra Señora del Rosario, de Madrid, dejó de existir don Román Arizcho F. Bobadilla, Presidente de la Sociedad Bodegas Riojañas S. A., domiciliada en esta ciudad. La triste noticia causó profundo pesar en todas las clases sociales de este pueblo.

A las cinco de la tarde de hoy, viernes, se verificó el sepelio del cadáver, acto que sirvió para que el pueblo de Cenicero patentase de elocuente manera las simpatías hacia el finado.

El cadáver, encerrado en sereno arca de caoba con incrustaciones de plata, fué llevado en hombros por los miembros del Consejo de Administración de Bodegas Riojañas, don Víctor y don Emilio Arizcho, don Valentín Barán y don Marcello Frías Arizcho, y empleados de la casa.

Presidieron el duelo el vicepresidente del Consejo, don Fortunato Arizcho / sobrinos del finado.

Las cintas fueron llevadas por el director del Banco de Bilbao, director del Banco Hispano Americano y Administrador Principal de Correos de Logroño; inspector de la Sección de Ferrocarriles del Norte; representantes de las Bodegas en Zaragoza y enólogo de la citada sociedad.

Entre los numerosos asistentes al acto, recordamos a miembros de las casas exportadoras de vinos, «Heredia», «Azpillicueta», «Bodegas Ribainas», «Gómez Cruzado», «Rioja Alta», «Paterina», «Cruz García Laluez», «Heros del Marqués del Riscal» y «Martinez Lacuesta», así como representación del Banco de España y Banco de Vizcaya, inspector del Timbre, Sr. Zurita; Presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Murúa.

Expresamos a las hermanas del finado, doña Enlalia y doña Paula Arizcho F. Bobadilla y demás distinguida familia, la seguridad de que compartimos su dolor con la mayor sinceridad.

### FERIAS DE GANADOS

Abelda de Iregua (28, 29, 30)

### VILLALBA DE RIOJA, 21

Ante la pertinaz sequía que padece el campo, también este vecindario, dirigido por sus autoridades, celebraron una magnífica y fervorosa rogativa con las verdaderas imágenes de Nuestra Señora de los Remedios y de San Isidro Labrador. Por la mañana partió la procesión de la Parroquia con la imagen del Santo, recogiendo la de la Virgen, nuestra Patrona, en su ermita para hacer un recorrido de casi cuatro kilómetros por los campos y terminar en la ciudad ermita, donde nuestro celoso párroco don Felipe Suso pronunció una emocionante plática.

A la tarde se hizo otra procesión para reintegrar la ermita de San Isidro, que se había quedado en la ermita, a la Iglesia Parroquial y, apenas iniciada empezó a llover copiosamente, no dejándolo hasta la noche.

El jubilo que reina en el pueblo es grande y se expansionó en el resto de la tarde con ruidosa algazara y alabanzas a Dios y a nuestros santos protectores.

### Gran Feria de Ganados de todas clases en la villa de Rincón de Soto (Logroño)

Durante los días 25, 26 y 27 del actual (Pasqua de Resurrección) se celebrará en esta villa de Rincón de Soto la Gran Feria de Ganados de todas clases, que tan satisfactorio resultado viene obteniendo de año en año.

Todo feriante hallará el máximo de condiciones, tanto en hospedaje, como en cuartos y puentes para sus ganados.

Inicio de Soto, a 17 de abril de 1943.

El Alcalde, FELIX LOPEZ DE OSATE

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

### COLOCACIONES

SIRVENTA hace falta de 35 a 45 años. Razón en Nueva Rioja.

CHICA se necesita con informes. Iba Deportivo, San Agustín, 11.

CORREDORES para librerías y venta suscripción libros a particulares. Escribid con referencias: Apartado 546, Madrid.

### COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.

COMPRA Y VENTA de muebles. Calle del Carmen, 8.

NOTICE Bricolaje S. H. E. compañía, o canchala por otro de 3 H. E. Ocasión Metalgráfico Logroñesa, S. L.

¡ATENCIÓN! Compra ropa usada, trajes, sábanas, mantones, etc. gratis, cazado, etc. Aproveche ocasión vender. Mañana último día. Voy domichio, Murrieta, 3, 1.º, d.

### FINCAS

VENDO Tienda, Almacén y 3 Pisos en calle muy céntrica. Hay en mano, Aquilino o vendido Bodega y Almacén. Venta finca de 24 fanegas, en carretera de primer orden, propia para granja o viveros, libre de colono. Razón, Sr. García. Muro de la Mata, 6, entresuelo.

PISOS. Se venden directamente, uno con llaves en mano, casa nueva construcción. Razón, Pérez Galde, 21, Merced.

PISO nuevo en calle de Múlicas, llaves en mano, se vende en 15.000 ptas. Razón, G. Sotelo, 30, 1.º, Izq.

PISO arriendo o venta, con baño, llaves en mano, trato directo. Informes, Rev Pastor, 37.

VENDO una hermosa casa con su mansarda maculosa en plena producción y bodega con dos prensas y sus bombas modernas con sus cubos de cemento para una capacidad de 15.000 decalitros. En importante pueblo de la provincia de Logroño. Informes, Teodoro Labal, en Lerín (Navarra).

VENDO SOLAR amplio, céntrico, con grupo moto-bomba. General Mola, 14, 3.º, D.

HERMOSA BODEGA se vende en Fuenmayor, Razón, Nueva Rioja.

SE VENDE CASA, llaves en mano, calle Carreteros n.º 76. Informes, Carreteros, 32, en Calahorra.

CASA al mediodía, con cuarto de baño y llaves en mano, se vende entera o por pisos, y un almacén grande. Razón, G. Morato, 12, 1.º.

VENDO CASA nueva construcción, entera o por pisos, y estables. Razón, M. Villegas, 10, 1.º, Izqda.

VERGADERA GANGA. Se vende barato, 16 céntimos de tierra de regadío en Cascajos, en el precio de 6.000 pesetas, y varios pisos en General Franco, Esteban, General Franco, 44, 1.º, c.

### GANADOS

CABRAS. Se venden 16 con nueve crías, todas jóvenes. Salvador Castro, en Manzanares de Rioja.

VACAS vendidas, superiores, lecheras, o las cambio por novillas. Caba Naval, Arizcho.

OVEJAS se venden 32, jóvenes, cubriendo, o se cambian por cabras. Tratar con Julio Delgado, en Villamediana.

VACAS se venden dos, una recién parida con su ternero, y otra parida a primera de mayo o se cambian por terneras. Razón, Ignacio de Laguardia, en Briñas.

SE VENDE vaca, 20 litros leche dos veces de 4 años, o se cambian por vacas de clase para criar, con señal en boca. Razón, Nicolás Martínez, en Arizcho.

NOVILLAS. Vendidos, Matías Ugarte, en Cascajos.

SE VENDEN cuatro novillas y dos terneras. Camino Cascajos, P. O.

DOS VACAS superiores, una de ellas con abundante leche, la otra preñada de 8 meses, y tres novillas de 14, 18 y 18 meses, vende Macario Negueruela, Fuenmayor.

CABRAS se venden ocho, con sus crías. Tratar con Juan Torres, en Castañares de Rioja.

SE VENDEN: dos vacas, una parida de un mes, con su ternero, y la otra preñada de 8 meses, tres chabras, una de 3 meses, otra de 2, y otra de 15. Tratar con Bonifacio Ozalla, en Treviña.

PERRO para caza de pluma, compra Emilio López, Santo Domingo, Caba Naval, Arizcho.

POLLITOS de cuatro razas, se venden. Herreñas, 8, 1.º, Izqda.

SE VENDE una mula de 10 años, a toda prueba, y una Radio-Gramo «Plect». Informes, Jesús Luján, en San Torcuato.

PERRO de caza compañía, para puma o pelo. Razón, Híjar Comercio, Santo Domingo de la Calzada, o Ayda, Navarra, 23-4.º, Logroño.

### HUESPEDES

SE DESEAN hospedaciones o medio piso para dos señoras, informes en Nueva Rioja.

### NODRIZAS

Casada, de 29 años, desea criar en su casa en Urzuella. Informes, Valeriano Marizjuan, en el citado pueblo.

Casada, preñada, leche de doce días, desea criar en su casa, en Arribal, Razón, Eusebio Pinillos.

### PERDIDAS

La persona que hubiere recogido un tolo que se extravió entre Logroño y Nájera, la noche del domingo, se ruega lo entregue en el Cuartel Estación, donde se le gratificará.

Un llavin A Z n.º 6928. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja, Cariera con documentos y 450 ptas. Se gratificará a quien la entregue en R. Pabona, 38, 1.º.

Cruz de plata de filigrana, de Jueves Santo, en la Iglesia de San Bartolomé. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.

Pañuelo señorial, extraviado desde Ruavieja a Vara de Rey. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 36, bis, 3.º, Tiburcio Jiménez.

### TRASPASOS

TRASPASO comercio acreditado de Tejidos, Informes y ofertas. Mayor, 18, Laguardia (Alava).

SE TRASPASA Almacén de Vinos, con bodega, por no poder atender su dueño, con toda clase de utensilios. Informes Ruavieja, 23, Felipe Villa (Logroño).

### VEHICULOS

AUTOMOVIL «OPEL», S. P., se vende. Gopsgul, Teléfono 1863.

CAMIONES, Turismos, Motocicletas, Taxis, siempre dispuestos para la venta, documentos en regla. Consulte a Centro Gestor Fernández, Logroño.

VENDO carretilla y carretón. Razón en Nueva Rioja.

FIAT 8 H. P., seminuevo, se vende. Calvo Sotelo, 12, 1.º, derecha.

CAMION Bedford, moderno, magnífico estado, a gasolina, ruedas nuevas, documentación en regla. Centro Gestor Fernández, Avenida de Portugal, 7, 1.º, Logroño.

CAMION sin ruedas, verdadera ganza, motor nuevo, para 4 toneladas. Informes, Centro Gestor Fernández, Logroño.

ENSEÑO a conducir coches y motos. Garage Central.

BICICLETA señora, se vende, calle del Peso, Compañía «El Chato».

TARTANA en buen uso, se vende en Mayor, 53, 1.º.

COCHE 5 H. P., dos plazas, perfecto estado de marcha y documentación, se vende. Razón, Ceferino Ruiz, Bretón, 23, Garage.

SE VENDEN dos carros de mano. Informes, Almacén de vinos (frente al Cinema Diana).

CHARRET seminuevo, con eje, engrase aceite y buen rodal, vende Andrés Pascual, en Fuenmayor.

COCHE «WIPPE» 14 H. P., cupo gasolina y documentación en regla, se vende. Ruavieja, 46, baje.

CARRO seminuevo de vacas, para 2.000 kilos, y Máquina Atadora Massey-Harris usada, vende Máximo Francia, en Cizurva.

### VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.

RADIO extractora americana, 60 watts, B. Argentina, R.H. 4.º, dona.

APARATOS DE RADIO baratas, vende, Radi, Luz, Mayor 115.

BOMBAS con o sin motores eléctricos. Transformadores. Elu-Maquinaría Eléctrica, S. L. Teléfono 23, Durango, Bilbao.

TROMBON de pistones, nuevo, de vende, José Lacruz, en Nájera.

EN CALAHORRA se venden 180 cajas de higos blancos, de Cáceres, clase prima, a 100 pesetas, o por partidas. También se venden 30 sacos de cacahuet, Justo Herrera, Teléfono 85, Calahorra.

MAQUINA ATADORA seminueva, se vende, por dejar la labranza, Víctor M. Terreno, en Grañón.

SE VENDE una máquina Atadora Massey Harris. Tratar con Leonardo Muñoz, en Bañares.

VENDO «Ajuria n.º 0» completa, con un 15 HP. «Lietor»; otra n.º 2, con un 25 HP. «Lietor»; un tractor 30 HP. completo Fordson; un 20 HP. «Barnard»; un 10 HP. Rex. G. Mola, 14, 3.º, D.

CALDERA de vapor horizontal, unos 24 m2 superficie calefacción, siete atmosféricas, y máquina, vendido; como también otra caldera horizontal mayor. Apart. 532, Bilbao.

Prensa hidráulica de 12 fanegas de cubida, se vende con su bomba, en la Carpintería de Pedricio Bócherria, Calle Roiterías.

### MANTILLAS DE ENCAJE

Bretón de los Herreros, 3, 4.º.

### BALCONES

Se venden en Gonzalo de Berceo, frente al Tostadero de Café Negro (Vuelta del Pelno).

### PARA COMPRAR BIEN

Azuñe, Puertas, Ventanas y Balcones, precios increíbles en Casa Marín. Once de Junio, 15.

### MADERA DE ENCINA

propia para carpintería, cortada en largos convenientes, se vende en «Maderas Sasetta», Santo Domingo.

### TRANSFORMADOR

30 k. v. en lazo de cobre 3.000/220-125 y otras aplicaciones de tensión, nuevo, se vende en «Maderas Sasetta», Santo Domingo.

### MADERAS DE CHOP

con dos cuartones y cubo cortados en energía, se venden juntos o en partidas. Baltasar Calzada, Carretera de Sorria, km. 214, hm. 8, Abelda Peregus.

Santo de Gloria, Santos Alejandro, Sfr., y Fidel de Sigüenza, nr.

NUEVA RIOJA

Máxima, 20,8, a las 4 horas y 5 minutos de la tarde; media, 16,5; mínima, 9,6, a las 6 de la mañana

La Semana Santa en Logroño

Las procesiones del Encuentro y del Santo Entierro, alcanzaron solemnidad extraordinaria

Igualmente, la visita a los Monumentos, constituyó una manifestación del fervor católico del pueblo logroñés

Cada año que pasa se advierte en Logroño una intensificación en el fervor con que se acude a los más destacados actos...

Todos los cultos, sin excepción, se han visto este año concurrir y a ello ha contribuido sin duda alguna la buena temperatura que venimos disfrutando...

También este año hemos notado una intensificación en el número de mujeres que salieron ataviadas con la clásica mantilla española...

JUEVES SANTO

Todos los cultos celebrados el día de Jueves Santo se vieron concurrir en gran número...

Las misas solemnes celebradas en todas las iglesias, con procesión al Monumento, fueron igualmente oídas por muchísimas personas...

En la Redonda, en la misa de Comunión de las ocho y media, predicó el M. I. señor magistrado don Miguel Berger...

En San Jacinto, a las cinco de la tarde, predicó el Sermón del Mandato el párroco don Francisco Santa María...

En todas las capillas Seminario Conchillar, Escolapios, Colegio de San José, Misioneros del Corazón de Jesús, Agustinos Emilianos, Asilo Provincial y Hospital Militar...

Por la tarde, puede decirse que, como de costumbre, todo Logroño hizo el tradicional recorrido de estaciones...

LA PROCESION DEL ENCUENTRO

Con el acuerdo y la impresión que produjo el año pasado la procesión del "Encuentro", un gran éxito de la Hermandad de la Pasión y del Santo Entierro...

La iglesia de Santa María de la Redonda se vio absolutamente llena desde mucho antes de las diez de la noche...



VARIAS NOTAS GRAFICAS DE JUEVES SANTO Y VISTA DE LA ERMITA DEL SANTO CRISTO DEL HUMILLADERO. (Foto Cortés Payá)

en espera de la salida de la procesión.

A las diez menos cuarto, ocupó la Hermandad, compuesta de 303 Hermanos, la Via Sacra...

En la iglesia de Santa María de la Redonda predicó el sermón de la Pasión el M. I. señor abad de la Colegiata don Benjamín Salas...

En San Jacinto, el sermón de la Pasión lo predicó don Paulino Ibáñez.

En la iglesia de San Bartolomé hubo adoración y procesión por la mañana.

A continuación comenzó la salida de la Hermandad, que lo hizo con sus impresionantes filas...

No puede ser descrito el espectáculo que en ese momento ofrecía todo el trozo de la calle Sigüenza, Marqués de San Nicolás y boocallas adyacentes...

Una vez terminada la escena, se reemprendió la marcha hasta la iglesia de Palacio, donde fueron recogidos los otros dos pasos para la procesión del viernes.

Y poco después, con otra estación a: Sacrificio en la Redonda, terminó a las doce y cuatro de la noche la procesión del Jueves...

ejemplo de respeto y seriedad dignas de elogio, ha salido por cuarta vez a la calle...

VIERNES SANTO

Los oficios divinos de Viernes Santo se vieron igualmente concurrir en todas las parroquias y capillas logroñesas.

En la iglesia de Santa María de la Redonda predicó el sermón de la Pasión el M. I. señor abad de la Colegiata don Benjamín Salas...

En la iglesia de San Bartolomé hubo adoración y procesión por la mañana.

En Santa María de Palacio se celebraron los cultos con gran concurrencia de fieles...

LA PROCESION DEL SANTO ENTIERRO

Con mayor asistencia que en años anteriores, se celebró, a las ocho y media de la tarde, la solemne procesión del Santo Entierro.

CALMA EN TODO EL FRENTE SOVIETICO

Sólo la aviación ha seguido actuando con dureza

Ciento siete aviones han perdido los bolcheviques en los dos últimos días

COMUNICADO ALEMAN DEL JUEVES

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado del Mando de las Fuerzas Armadas alemanas:

La jornada ha sido, por regla general, tranquila en el frente del Este. La calma sólo se ha visto alterada por combates de carácter local...

acción de la marina de guerra alemana contra el tráfico enemigo de aprovisionamiento...

Alcalde, Presidente de la Diputación y magistrado de la Audiencia en funciones de presidente, presididos de las comisiones y representaciones oficiales...

Durante el trayecto fueron escuchadas muchas saetas, algunas admirablemente interpretadas que despertaron murmullos de sincera aprobación.

La banda municipal interpretó marchas fúnebres.

A las once menos cinco de la noche hizo su entrada de nuevo en la Colegiata, y acto seguido, la compañía de la División Azul desfiló por las calles de regreso...

La Hermandad de la Pasión y del Santo Entierro, volvió a obtener otro éxito, por lo que la felicitamos.

¡CATOLICO, SANTIFICA LAS FIESTAS!

Es esencial para la defensa de Túnez el sector objeto del vigoroso ataque germano-italiano

Las posiciones del Eje en Pont du Fahs dominan todas las comunicaciones laterales del octavo ejército

ARGEL.—La importancia que para la defensa de Túnez tienen las posiciones de la región de Pont du Fahs se ha demostrado plenamente en el ataque vigoroso lanzado por las tropas germano-italianas en este sector...

Nutridas filas de señoras y señoritas, la mayor parte ataviadas con la mantilla española, colgada de la clásica peña, y de caballeros, todos portadores de velas encendidas...

La presidencia oficial iba ocupada por los excelentísimos señores Gobernadores Civil y Militar; Jefe Provincial del Movimiento,

No te deses lector. Tu propia felicidad será tanto mayor o menor en la tierra y en el cielo, cuanto sea mayor o menor tu fidelidad a los diez Mandamientos...

Algo depositó Dios en el fondo de la naturaleza humana cuando el hombre en todos los tiempos y en todos los espacios, viene celebrando un día de descanso a la semana...

¡Qué fácilmente abandonamos los deberes para con los demás, cuando se empieza por abandonar los deberes para con Dios! El hombre necesita de Dios, como la rama del tronco vital...

Santificando las fiestas, Dios bendice el trabajo con su abundancia. Los hombres se empeñaron en profanarlas, y Dios se encargó de castigarnos unas veces con el paro forzoso en la producción...

¡CATOLICO, SANTIFICA LAS FIESTAS!

char esas posiciones, asegurará la defensa de tan esencial sector.

BERLIN.—La amplia acción realizada con todo éxito por las tropas del Eje en el sector occidental del escenario tunecino de operaciones...

Se desconocen aquí detalles precisos sobre los resultados del golpe ofensivo alemán en Pont du Fahs, pero se tiene la impresión de que el Eje ha logrado conquistar posiciones que afirman su sistema defensivo...

REGRESO DEL GOBERNADOR Y EL ALCALDE

En la tarde de Jueves Santo regresaron a Logroño, de regreso de su viaje a Madrid, el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Jesús C...

El Sr. Cagigal se hizo cargo inmediatamente de su despacho oficial, cesando en el desempeño accidental de las funciones gubernativas, el Excmo. Sr. don Daniel Alcarraz, Presidente de la Diputación.